

MTI HÍVATLALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956. augusztus 24.

1 óra 45 perc

/A Minisztertanács ülése, 2. folyt./

Minisztertanács  
Foglalkozott még a lakás tartozékainak és felszereléseinek, valamint a falon kívül meletkezett hibák kijavításának kérdésével, ez utóbbi a jövőben a várható kötelességek lesz.

A Minisztertanács jóváhagyta a honvédelmi miniszter tervezetét "A Haza szolgálatáért" emlékérem kitüntetés alapítására, az arany, ezüst és bronz fokozatu emlékérmeket a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere adományozza a néphadsereg tábornokai, tisztjei, tiszthelyettesei, harcosai és polgári alkalmazottai részére, a harci és a politikai kiképzés terén elért kiváló eredményeikért, egyéb kimagasló teljesítményeikért, vagy a néphadseregben több éven át teljesített becsületes és jó szolgálatért. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezető igazgató felel

MTI BELFELÜLDI HÍRBERO

B 1. kiadás

1956 augusztus 25

6 óra 15 perc

Szeptemberben 1214 lakást adnak át országban

1956 augusztus 25

A budapesti és a vidéki építőipari vállalatok dolgozói a második félévtől kezdve sok új lakással gazdagítják az országot. Az Építésügyi Minisztérium lakásépítési igazgató-ságának beruházásában szeptemberben 1214 lakás kerül szétosztásra Budapesten és a vidéki városokban.

Az Angyalföld lakóinak a Fiestyuk utcai lakónegyed első házaként 54 új lakást adnak át. A Gubaosi hídfőnél 49, az Erzsébet királyné útján 18, a fővárosban épült legnagyobb lakótelepen a Kerepesi úton 250, Csepelen 68, Rákospalotán 54, az Illési úton 144, az Attila utcában pedig 14 új lakásba költözhetnek be.

Vidéken 16 városban adnak át újabb lakásokat szeptemberben. Miskolcon 10, Sajószentpéteren 46, Komló kenderföldi részén 73, Esztergomban 54, Tokodon 22, Tatabányán 118, Peremartonban 12, Veszprémben 16, Zalaegerszegon 29, Bőlepatfalván 23, Kaposvárott 12, Pécs-Meszésen 16, Győr-Nádorvárosban 60, Székesfehérvárott pedig 33 lakással gyarapodik az új otthonok száma. Ozdon 19, Győr-Révfülön 20 szövetkezeti lakás épült. /MTI/

Négy éven aluli gyermekeket nem szabad moziba vinni Budapesten

1956 augusztus 25

A mozilátogató közönség köréből sok panasz hangzott el onnantól, hogy a kisgyermek zavarják az előadásokat. A fővárosi tanács népművelési osztálya ezért úgy intézkedett, hogy szeptember elsejétől kezdve négy éven aluli gyermekeket nem vihetnek filmszínházba. Az intézkedés vonatkozik a 16 éven aluli fiatalok részére rendezett filmelőadásokra is. /MTI/

Gyermek kiszolgálás a Corvin Áruházban

1956 augusztus 25

A Corvin Áruház kereskedelmi osztályán nemrégiben új eladási rendszert vezettek be: a vásárló az eladónak fizet és azonnal megkapja az árut. Ezen az osztályon azóta mintegy 30 százalékkal növekedett a forgalom. Ugyanezt az eladási rendszert még az idén bevezetik az áruház valamennyi földszinti osztályán, de tervbe vették azt is, hogy más áruházak is átveszik ezt a jó kezdeményezést, amely megszünteti a pénztárok előtti sorban állásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956 augusztus 25

6 óra 05 perc

Nyolcvanegy új tanterem, tiszta, csinos iskolák várják a budapesti fiúfiat

1956 augusztus 25

Szeptember 3-án, az első tanítási napon újra benépesülnek az iskolák padjai, - a nyári szünet után megkezdődik a tanítás. Budapesten több mint 190.000 általános iskolás s mintegy 36.000 középiskolás kezd a tanítást.

Az iskolákban jól kihasználták a vakációt. Körülbelül 10 millió forintot fordítottak az épületek külső-belső tatarozására, a tantermek meszelésére, a folyosók, előadótermek, udvarok szépítésére, rendbehozatalára. Töb ezer forint értékű társadalmi munkával segítettek a szülői munkaközösségek és a patronáló üzemek a meszelésben, takarításban és a kisebb hibák kijavításában.

A tanulók számának növekedése az elhelyezés szempontjából sok helyen gondot okoz. A budapesti nagy lakásépítkezések közelében azonban a tanévkezdésre új iskolákat adnak át rendeltetésüknek. A Gubacsi hídfőnél például korszerű, nyolctantermes, a XIV. kerület Nagyörödi úton 16 tanteremes iskola nyílik szeptember elején. Új iskolát kapnak a XVI. kerületi tanulók a Táncsics utcában /nyolc tanteremmel/, s négy új tanteremben kezdődhet meg a tanítás a IV. kerületi Bejze József utcai iskolában.

A középiskolai oktatás zavartalanágának biztosítására több új gimnáziumot szerveztek. Az I. kerületben a Panty utcai közgazdasági technikum, a IX. kerületben a Vendel utcai tanítónőképző, a X. kerületben a Petzki István közgazdasági technikum, továbbá a IX. kerület Szemuegy utcai és a XIV. kerület Egressy uti általános iskola épületében nyílik gimnázium.

Jelentősen növelik ebben az évben az óvodai férőhelyek számát is. Még ebben az évben elkészül a Kerepesi uti lakótelep kétszáz személyes óvodája. A VII. kerületben a Danjenich utcában 75, a XXII. kerületben a Kisfaludy utcában ugyancsak 75 személyes óvoda nyílik, s hamarosan átadják az V. kerület Cukor utcai óvodát is rendeltetésének.

A nyáron megürült pedagógiai állásoknak a tavalyinál nagyobb százalékát fiatal pedagógusokkal töltik be, s így a tanévnyitáskor ezen a téren sem lesz fennakadás. Kellő mennyiségben biztosították az ápisz-boltokban és könyvesboltokban füzeteket, tankönyveket és gondoskodtak egyéb taneszközökről is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956 augusztus 25

6 óra 10 perc

Tanévnyitás az egyetemeken és a főiskolákon

1956 augusztus 25

Az egyetemeken és a főiskolákon tanévnyitó ünnepségeket különböző időpontokban tartják.

A miskolci Rákosi Mátyas Nehézipari Műszaki Egyetemen és a soproni műszaki egyetemeken szeptember 2-án lesz az ünnepség, a tanítás kezdete szeptember 3.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen, a Budapesti Műszaki Egyetemen, a szegedi Tudományegyetemen és a Pedagógiai Főiskolán 3-án tartják az ünnepélyes megnyitót. A pécsi jogtudományi karon és a Pedagógiai Főiskolán 4-én kerül sor az ünnepélyre, míg a budapesti Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen szeptember 5-én nyitják meg a kapukat.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen és az egri Pedagógiai Főiskolán szeptember 8-án, a Marx Károly Közgazdaság /  
Egyetemen és a Lenin Intézetben 10-én történik a tanévnyitó. /  
tudományi

A Földművelésügyi Minisztériumhoz tartozó egyetemeken és főiskolákon szeptember 3-án, az Egészségügyi Minisztériumhoz tartozókon 10-én, a Népművelési Minisztériumhoz tartozókon pedig szeptember 15-én kezdik a tanítást. /MTI/

---

Öt éves az Állami Faluszínház

1956 augusztus 25

1951 augusztusában alakult az Állami Faluszínház és öt éves működése alatt 1300 helyen, több mint 11.000 előadáson szórakoztatta a nézőket.

A színház fél évtizedes munkája során legtöbb bemutatóját vidéken tartotta. Budapesten Dáryné Színház néven szereplő állandó helyiségében színpadra hozta vidéken bemutatott darabjait.

Hatodik évadját a színház már megkezdte és szeptember 17-én tartja a fővárosban ideiglenes bemutatóját Nusics János iró Doktor ur című vígjátékával.

Az Állami Faluszínház az elmúlt hetekben Csehszlovákiában vendégszerepelt, és vendégjátékát nagy sikerrel látta meg a közönség. A színház a jövő héten augusztus 27-től szeptember 2-ig a következő darabokat játssza: a Karrier-t Komárom megyében, a Cseresznyevirág-ot Nógrádban, az Ármány és szerelemet Zala megyében. /MTI/

---

Bírósági hírek

1956 augusztus 25

Better Dezső, többszörösen büntetett előéletű budapesti lakos, iparendőly nélkül számos helyen készített fényképfelvételeket. A képekből - amelyeken "Mezőgazdasági Dokumentációs szolgálat" feliratu bélyegzőt használt - néhányet fővárosi lapoknak is sikerült eladnia. Többször megjelent - mint fotóriporter - a Pest megyei tanács rendezvényein, s elment több termelőszövetkezetbe is. Better Dezső ilyen módon néhány hónap alatt mintegy 25.000 forint jogtalan keresethez jutott. Az V. kerületi bíróság - nem jogerősen - egy évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte.

x x x

Virág Károly volt adóügyi megbízott az adózók által befizetett pénzből több mint 7000 forintot sikkasztott. Ugyanosek eltulajdonított csekken négy és félezer forintot a beadásra kötelezettekől felvett összegből, valamint a honvédség részéről átadott pénzből 3400 forintot. A kalocsei járás bíróság két évi börtönre és három évi jogvesztésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

x x x

Ifjabb Ringbauer Sándor zala-szentbalázi lakos barátaival együtt itélkezett. Közben többekkel kötekedni, majd verekedni kezdett és egyik társát késsel életveszélyesen megsebzte. A zalaegerszegi megyei bíróság szándékos emberölés büntettségének kísérlete miatt - nem jogerősen - két évi börtönre ítélte. /MTI/

---

Magyar áruk is szerepelnek a marseille-i nemzetközi kiállításban

1956 augusztus 25

Szeptember 15-én nyílik Marseille -ben Dél-Franciaország nemzetközi vására és kiállítása. A magyar külkereskedelmi vállalatok kollektív árubemutatóval vesznek részt a vásáron. Elsősorban azokat az árucikkeket állítják ki vállalataink, amelyek a francia piacokon keresettek. Bemutatnak sokféle könnyűipari készítményt, köztük szőrméket, bőraruakat, textilanyagokat, háziipari, népművészeti cikkeket, herendi porcelánt és nem maradnak ki az áru-listából elektronikus és laboratóriumi műszereink sem. Ezeket általában már eddig is szállítottuk Franciaországba. Várható, hogy a kiállítás eredményeként - miután a francia üzleti körök és a vásárlóközönség közelebbről megismerik a magyar áruk széles skáláját, tovább erősödnek majd fejlődő kereskedelmi kapcsolataink. /MTI/

---

Az Egyesült Izzóban újítás alkalmazásával nagymennyiségű rezet takerítettek meg

1956 augusztus 25

Az Egyesült Izzóban a drót és spirálgépjártásnál sok gondot okozott a desztillált víznek rendeltetési helyre való vezetése. Ezideig a desztillált vizet rézcsövön vezették. Ez költséges eljárás volt, s ezen kívül a desztillált víz rendszerint szennyeződéve érkezett felhasználási helyére. Fekete Géza, Mészáros László, Székely Kornél, a gyár újítói vasos cső belsőjét PVC-anyaggal vonták be. Új módszerükkel ezideig 2300 folyóméter rézcsövet takerítettek meg 15.000 kiló súlyban és a víz szennyeződését is megakadályozták. /MTI/

---

Szalommunka - ipari méretekben

1956 augusztus 25

A Nőiruha Nagykereskedelmi Vállalat megállapodást kötött a Minta, a Finomruházati, az Új Otthon és a Női Szabók Minőségi Kiszipari Szövetkezetével, hogy a jövőben közösen készítik el egy-egy szezon kollekcióját. A tervezést szintén ezekben a szövetkezetekben végzik. Most legközelebb az őszi divat újdonságai szeptemberben jelennek meg az erre kijelölt üzletekben: a Modellházban, a Corviban, a Magyar Divatcsarnokban és a Verseny Állami ruháziban, valamint a Petőfi Sándor utcai és a két Rákóczi uti szaküzletben.

A különleges fazonu ruhákhoz, különleges szöveteket is használnak, amelyeket a Kéziszövők Háziipari Szövetkeze és a pécsi gyár készít. Most az őszi szezonban jelennek meg a legújabb estélyi ruhák is és - a divatos - prémium díszített kabátok. Egy-egy modellből legfeljebb kettőt készítenek és ezt is két üzletnek osztják el. Jóllehet szalommunka, mégis alig lesz drágább, mint az egyéb konfekció. /MTI/

---

Szeptember 15-én kezdődnek az MSZT központi orosz nyelvtanfolyamok

1956 augusztus 25

Az MSZT az 1956-1957. tanévben is megrendezi központi nyelvtanfolyamait kezdő, haladó, társalgási és fordítói fokon. A társalgási és fordítói csoportokat orosz anyanyelvű tanárok vezetik. A tanfolyamokon hetenként kétszer másfél órát foglalkoznak a hallgatókkal. Tandíj havi 15 forint. A tanfolyamok szeptember 15-én kezdődnek. Beiratkozni szeptember 1-15 között lehet az MSZT központi székházában /Semmelweis utca 1/3/ az orosz nyelvtanfolyamok elosztályán. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956 augusztus 25 óra perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás hírei

1956 augusztus 25  
Állandó szektenácsadás a kiállításon

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás látogatói részére a kiállításon résztvevő élenjáró állami gazdaságok, termelőszövetkezetek dolgozói és tagjai, valamint a kiváló eredményt elért egyéni termelők, továbbá gépállomási dolgozók bevonásával a pavilionsorokban, istállóknál és a szobadertéri bemutatóknál területén naponta 10 és 13 óra között szakmai bemutatókat rendeznek. Ezen kívül a kísérleti, ten- és célgazdaságok, valamint a kutatóintézetek 50 szakembere és a mezőgazdasági iskolák 20 tanára állandóan a látogatók rendelkezésére áll majd, a készséggel ad felvilágosítást bármely növénytermelési, állattenyésztési, gépesítési kérdésben. Szakemberek adnak majd útmutatásokat a méhészet és a galambtenyésztés pavilonjaiban is.

A mezőgazdasági könyvek pavilonjában szeptember 3-án Ösz Gyula a nagytétényi állategészségügyi Hivatal vezetője állategészségügyi, 6-án Csepregi Pál, tanársegéd kertészeti és szőlészeti, 8-án Örsi Pál Zoltán Kossuth-díjas egyetemi tanár méhészeti,

9-én J. Horváth László kutatóintézeti osztályvezető állattenyésztési, 11-én Báldy Bilit kutatóintézeti osztályvezető kisállattenyésztési, 13-án pedig Mohácsy Mátyas Kossuth-díjas egyetemi tanár gyümölcsstermesztési kérdésekben ad szakembereket délelőtt 10 órától délután 4-óráig.

Az állami kereskedelem a kiállításon

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon az állami kereskedelem egy száz méter hosszú pavilionsorban ruházati cikkeket, egy másik ilyen hosszú pavilionsorban pedig vasrukat, valamint műszaki, villamosági és kulturális cikkeket árúsít majd. Száz méter hosszú lesz a Magyar Divatosernok pavilonja is, amelyben az árúháza összes osztályai megtalálhatók lesznek. A különleges kiállítási ajándékok árúsítására külön ajándékpavilon állítanak fel. Az egyik pavilonban kizárólag műanyagból készült cikkeket árúsítanak majd.

Gazdag készletekkel megy a kiállításra a KÖZÉRT is, a Budapesti Csemegekereskedelmi Vállalat pedig ez idén is árúsítja majd az állami gazdaságok pavilonjában a gazdaságok kiváló termékeit, a Mezőhegyesi, a Surjáni, az Árpádhalmi, és az Örménykúti Állami Gazdaság híres hentesfrut/és a tókegyházi, somlói, bedecsényi, csopaki, móri, helvéciai kitűnő borokat. /MTI/

—  
/a Balatonaligai és a Törökbalinti Állami Gazdaság fajgyümölcseit

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. augusztus 25. 6 óra 30 perc

A XIII. kerületi ügyészség segítsége a Daru gyárnak a törvényesség megszilárdításához

1956. augusztus 25.

Az egyik legutóbbi XIII. kerületi aktívárterkezetben a kerületi ügyészség képviselői ígéretet tettek, hogy fokozott segítséget nyújtanak az üzemeknek a törvényesség megszilárdításához. Az ígéretnek megfelelően az ügyészség két munkatársa felkereste nemrég a Daru gyárat. Számos dolgozóval elbeszélgettek, tanulmányozták a munkahelyeket, munkakörülményeket és tapasztalataikat írásban ismertették a gyár igazgatójával.

Mindenekelőtt megállapították, hogy a gyár vezetői és a dolgozók általában becsületesen megtartják a kollektív szerződést. A törvényesség egyes vonatkozásait azonban több kifogásolnivaló akad. Még nem minden területen érvényesül a társadalmi tulajdon védelmének elve. A Meder utcai bejárattal szemben levő üzemszép például valóságos átjáróhely idegnek számára. Nappal nem őrzik és kerítés sem védi az itt elhelyezett, jórészt szállításra kész milliós értékeket. Nem véletlen, hogy az utóbbi időben éppen itt fordult elő két nagyobb kárt okozó lopás. Hasonlóképpen nem állnak kellő ellenőrzés alatt az öltözők. Az intézményes felügyelet megszervezésén kívül a gyár kollektívájának védelmét kéri az ügyészség, a közös és az egyéni tulajdon megóvásához.

A kerületi ügyészség munkatársai alaposan tanulmányozták a gyár fegyelmi eljárásainak módját is. Úgy találták, hogy a jelekönnyek és a határozatok megfogalmazása, összeállítása mintaszerű. Ez azonban nem elég. A dolgozók jogai sérülnek, hogy a Munka Törvénykönyvének előírásai ellenére egyes esetekben nem nyilvánosan folytatják le a fegyelmi tárgyalásokat. Ha véltlenül egyik-másik dolgozó bamegy a tárgyalás színhelyéül szolgáló szobákba, kiküldik. Találkoztak a fegyelmi jogkör megsértésének esetével is. Az egyik dolgozó ügyében, aki igazolatlanul mulasztott, a vállalati jogász készítette el a fegyelmi határozatot, s azt az igazgató az ügy tanulmányozása nélkül aláírta. Sem az igazgató, sem a művezető nem beszélt az illető dolgozóval, pedig ez az ő feladatuk.

Felfigyeltek egyes munkavédelmi szabálysértésekre is. A hullámlémezraktárban csaknem fél év óta nem működik a daru, bár annak kijavítása egészen csekély összegbe kerülne. Ily módon igen megnövekszik a dolgozók munkáját. A gyár vezetői igen sokszor felületesen bántanak a dolgozók pamaszaival is.

/Folyt. köv.

B 8. kiadás 1956. augusztus 25. 6 óra 35 perc

/A XIII. kerületi...folyt./

Az ügyszség levele a gyár vezetőinek indokolatlan liberalizmusból eredő hibáira is rámutat. Nem érvényesítik következetesen a kártérítésre vonatkozó jogukat. Erre igen szemléltető példa, hogy két hónap alatt 11,354 forintos kár esett munkaselejt következtében. Ebből az összegből mindössze 19,80 forint térült meg kártérítés útján. Ugyanakkor vannak esetek, amikor méltatlanul követelnek kártérítést egyetemlegesen egyes brigádoktól, holott pontosan tudják, hogy a brigád melyik tujja okozott kárt./MTI/

Jubileumi kiállítás nyílik szeptember elsején a Bókay gyermekkórházban

1956. augusztus 25.

Ötven évvel ezelőtt, 1906-ban alapították a Budapesti Állami Gyermekmenhelyet. Ebben az épületben van ma a Bókay János Gyermekkórház és Rendelőintézet, az ország legnagyobb gyermekkórháza. Az évforduló alkalmából a kórházban igen érdekes és tanulságos jubileumi egészségügyi kiállítást rendeznek. A kiállítási anyag többek között foglalkozik majd a jelenlegi intézmény - a Bókay-kórház - elődjével, az Állami Gyermekvédő Intézettel, illetve a korábban ugyanitt működött Budapesti Állami Gyermekmenhellyel. Szemléltetik a gyermekgyógyászatban elért fejlődést, a kórház különböző osztályainak működését, a gyógyászati és technikai vonatkozású újításokat.

A kiállítás anyagát több mint 50 tablón elhelyezett csaknem 200 fényképből, s több makettből állítják össze. A kiállítással egyidejűleg megnyitják a kórház körmonctani készítményeiből összeállított oktatási muzeumot is./MTI/

Bélyegárusító automatát helyez üzembe a posta

1956. augusztus 25.

A posta javítóüzemében Kanyó Mátyás mérnök tervei alapján bélyegárusító automata mintapéldánya készült el. A bélyegadagolóba három 20 filléres tedobása működése hozza a készüléket, amely egy bélyegtekerescből "leszeli" a 60 filléres bélyeget.

Az automatát kísérletképpen a jövő hónapban helyezik üzembe a Krisztina köruti 114-es postahivatalban. Amennyiben a kísérleti készülék beválik, több nagyforgalmú helyen is felszerelnek bélyegautomatát. Tervezik a készülék továbbfejlesztését is, hogy az automata többféle értékű bélyeget is "árusítson"./MTI/

B 9. kiadás 1956. augusztus 25. 6 óra 40 perc

Jó eredményeket érnek el az anyagtakarékosságban a Magyar Pamutipar fiataljai

1956. augusztus 25.

A Magyar Pamutiparban az üzemszerek adottságainak megfelelően többféle takarékosági mozgalomban vesznek részt a szövődék és fonódék ifjumenkásai.

A Fonó I. és II. üzemszében több mint háromszáz leány és fiatalasszony negyedév óta versenyez az ugynevezett olajos hulladékok csökkentéséért, hogy minél kevesebb importanyagra legyen szüksége a gyárnak. Nemcsak egymással, hanem az ország összes fonódájának fiataljaival vetélkednek az elsőségért és a kitűzött 5000 forintos jutalomért. Hogy jó munkát végeztek, bizonyítják az első három hónap eredményei: a korábbi időszakhoz képest 5900 kilogrammal csökkent a szennyezett hulladék s az így nyert anyagból több mint 25.000 négyzetméter vászon készült az üzemben. Önköltségi áron is jelentős tétel ez, mintegy 80.000 forint értéknek felel meg.

A szövődében új kezdeményezést, a "tisza szerdameozgalom" viszi sikerre sokszáz fiatal szövődő. A versenybe azzal a céllal nevezték, hogy minden szerdán fokozottan ügyeljenek az üzemszerek tisztaságára. A mozgalom mégsem szorítkozik csupán a szerdai napokra, hanem állandó tisztaságot eredményez a szövődében. Mindenki felelős körletének rendjéért, s kötelességének tartja, hogy a csévékről az utolsó méterig felhasználja a fonalat. A rövid ideje tartó verseny az üzemszerek lehetőségeihez képest is biztató eredményt hozott: egy hónap alatt mintegy 250 kilogrammal csökkent a szövődői hulladék.

A fiatalok takarékosági mozgalomának eredményei is hozzájárultak ahhoz, hogy az Alkotmány ünnepi műszokban az igazgatóság több mint 20.000 forint jutalmat osztott ki a fiatalok között./MTI/

Konzerv külföldi halakból

1956. augusztus 25.

A konzervipar az év végéig mintegy negyven vagon halat kap külföldről, amelyből olajos és pácolt halkonzervet készítenek. A munkához szeptemberben látnak hozzá és hamarosan árusítják is az ízletes halkonzerveket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. augusztus 25. 12 óra 10 perc

Gimnázium és általános iskola közös igazgatás alatt

1956. augusztus 25.

Györött a befejező munkákat végzik azon az új iskolán, amely az egyik külvárosi kerületben, a munkáslakta Újvárosban épült 7.5 millió forintos költséggel. Szeptembertől 800 diák tanul a korszerű iskolában. Napközlotthonában egész napjukat ott tölthetik felügyelet alatt azok a gyermekek, akiknek szüleit a munkahelyük köti le. Tizenhat rendes és négy kisebb tanteremben indul meg a tanítás. Újszerű elgondolás volt, hogy az általános iskolán kívül négy gimnáziumi osztályt is nyitnak, egyelőre az elsőt és a másodikat. A két iskola közös igazgatás alatt működik és kísérletet jelent arra, hogy idővel nem fejeződik be az oktatás az általános iskolában, hanem a magasabb műveltséget adó gimnáziumban. Már most gondot fordítanak a politechnikai képzésre, hogy a gimnázium utáni pályaválasztást megkönnyítsék. Az első gimnáziumi osztály tananyagában szerepel a faanyag-ismeret és a fa-megmunkálás. A gyakorlati oktatáshoz asztalos-műhelyt létesítenek és még ebben az évben felszerelik a vas- és fémegmunkáló műhelyt is. Egyébként az iskolában jól felszerelt tornaterem, a mai követelményeknek megfelelő két nagy előadóterem és több szertárhelyiség is van. /MTI/

Táncos népi játékok a sümegi pásztorvilág régi szokásából

1956. augusztus 25.

A hajdani pásztorfogadások szokásait felcsevevítő táncos népi játékokat állította össze a Veszprém megyei népi táncoktatók munkaközössége. A kompozíció kidolgozását hosszas gyűjtőmunka előzte meg, amelynek során felkutatták Sümeg vidékén a "betyárvilág" és a ridegpásztorok népi szokásait, táncait. Az új népi játékokat még az évben Veszprémben mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. augusztus 25. 12 óra 10 perc

Majdnem 20.000 köbméter silót készítettek már a Somogy megyei termelősövetkezetek

1956. augusztus 25.

A Somogy megyei termelősövetkezetek az elmúlt évhez viszonyítva eddig jó eredményt értek el a silózásban. Egyes terveknek mintegy 25 százalékát teljesítették már. Az elmúlt évben augusztus végén még csak 15 százaléknál tartottak. Például a berzencei Új Barázda Termelősövetkezet a silózási tervnek már 70 százalékát teljesítette.

A járások közül 30 százalékos tervteljesítéssel a csurgói járás érte el a legjobb eredményt, viszont a nagyatádi és a fonyódi járásban még csak 500 köbméter silót készítettek. A megyei mezőgazdasági igazgatóság állattenyésztési osztálya vizsgálatot indít a két járás főállattenyésztője ellen, akiknek nemtörődősége miatt halad lassan a silózás ezekben a járásokban. /MTI/

A második ötéves tervben 30 millió forintot költenek Somogy megyében a vízrendezési munkákra

1956. augusztus 25.

Somogy megyében az elkészített vízrendezési terv alapján megkezdtek a Kapos folyó szabályozását és több kisebb nagyobb patak tisztítását, rendezését. A teljes szabályozást a második ötéves terv végére fejezik be, és a munkákra az öt év alatt mintegy 30 millió forintot fordítanak.

A magyarországi vízrendezési munka eredménye a következő években mutatkozik meg. A vízzel mentesített területeken évente 10.000 szarvasmarha zöldtakarmány-szükségletét tudják majd biztosítani és nagymértékben csökken az állatok májnételykór megbetegedése is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. augusztus 25. 16 óra 15 perc

Sok hasznos műszer sorozatgyártását kezdte meg az ipar

1956. augusztus 25.

A magyar műszeripar az elmúlt évek során sokszáz új termékével jelentős segítséget nyújtott a magyar iparnak és tudományának egyaránt. Ebben az évben is sok új műszer mintapéldányá előállításán dolgoznak az ipar legjobbjai.

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárának dolgozói sorozatban gyártják a kombájn-ampermérőt, amely a gép elektromos berendezését ellenőrzi és segíti üzembiztonságát. Kisebb átalakítással gépkocsikba is készítették el a fotómegvilágításmérő 0-szériáját és rövidesen megkezdik a sorozatgyártást is. / beszerelhető

A Kalibergyár dolgozói ismét nagyszerű finommechanikai termékkel lepték meg az ipart. Megalkották a finommechanikai esztergapad mintapéldányát, s már a közeljövőben az első példányokat át is adják az ipar számára. A Budapesti Orvosi Műszer-gyár műszaki kollektívája nemrég készítette el a helyi érzéstelenítő készüléket, az úgynevezett lokálmát; a gyártást megkezdték. Az új műszer nagyméretű orvosi fecskendőhöz hasonló. Az orvos az érzéstelenítő szert - oxigénnyomás segítségével - egy gombnyomással juttatja a beteg testrészébe. Az új orvosi készülékkel öt-száz adag gyógyszert lehet sorozatosan befecskendezni. Ezért igen jól alkalmazható különösen nagy műtéteknél, ahol nagyszámú érzéstelenítő szükséges. Jelentős segítséget nyújt az új műszer a tömeges oltásnál is.

Az Irodagépipari Vállalatnál többek között a jólbe-vált asztali kvarclámpa, az új típusú sokszorosító gép és a kézi meghajtásos pénzérmégyártást kezdték meg. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. augusztus 25. 16 óra 15 perc

Hatszáz ezer forint bevétel kertészetből a hajduszereszlői Kossuth Tsz-ben

1956. augusztus 25.

A hőforrás vizével fűtött melegággyokban az idén először termelték korai zöldségféléket a hajduszereszlői Kossuth Termelőszövetkezetben. Tavasz óta naponta szállítanak az ország több mint 20 városába paradicsommal, uborkával, paprikával megpakolt ládákat. Hőremszáz ezer forint bevételt irányoztak elő a kertészetből és augusztus közepéig már 600.000 forint volt a bevételük. Szeptember elején újra megkezdik a melegággyak beültetését salátával, paradicsommal, uborkával és paprikával. /MTI/

---

Latinka Sándor szobrot állítanak fel Szombathelyen a róla elnevezett technikumban

1956. augusztus 25.

A Latinka Sándorról, a Tanácsköztársaság egyik hős mártírjáról elnevezett szombathelyi gépipari technikumban szobrot állítanak az iskola névadója emlékére. A szobrot Majthényi Károly szombathelyi szobrászművész készíti. Leleplezésére októberben kerül sor. /MTI/

---

Magyar orvoscsoport utazott Vietnamba

1956. augusztus 25.

Szombaton magyar orvoscsoport indult utnak Budapest-ről a Vietnami Demokratikus Köztársaságba. A csoport tagjai: dr. Galambos József sebész, dr. Komáromi László ideggyógyász, dr. Nagy Gyula belgyógyász és dr. Virág Albert gyermekszakorvos. A magyar orvosok egy évig maradnak Vietnamban, ahol az ottani egészségügyi munkát segítik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 augusztus 25 14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 25-én, szombaton délután:

Szeles idő

Az Északi-tenger feletti ciklon Franciaországban és Ausztrián keresztül a nyári levegőt szállít északra. Emiatt szárazföldünk nyugati és északi részében tovább tart a változékony jellegű időjárás. Csendesebb, szárazabb és melegebb idő csak Európa déli országában van.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet és a nyugati, valamint az északra több helyen hullott záporos, zivatar kíséretében. Csongrádról 29, Mórrol 12, Képtől 11, Képtől 11, Képtől 10 mm-t jeleztek. A hőmérséklet napközben 20-22 fokra emelkedett, ma hajnalban 9-13 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre számított légnyomás 753 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, több helyen kisebb eső, záporos, esetleg zivatar. Élénk délnyugati-nyugati, később északnyugati szél. A nappali hőmérséklet a maihoz képest alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 20-23, keleten 22-25 fok között. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 augusztus 25 15 óra 10 perc

Szelei Béla képviselői beszámolója

1956 augusztus 25

Szelei Béla elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, augusztus 24-én Derecskén képviselői beszámolót tartott. A beszámolót vita követte, majd Szelei Béla elvtárs válaszolt az elhangzott kérdésekre. /MTI/

---

Pisora került a Magyar Kincs cukordinnye és a Pessatutti csemege-szőlő

1956 augusztus 25

Szombaton reggel 246 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre, ebből 95 vagon burgonya, 48 vagon zöldség, hat vagon tojás, 27 vagon vegyes gyümölcs és 45 vagon dinnye. Ezen kívül a főváros környékéről, a kisbermelők 1500 mázsa különféle élelmiszert hoztak fel. A csernokok és a piacok hétfői forgalma igen élénk volt. A háziasszonyok megkezdték a paradicsom befőzését és 10-20 kilós tételben vásárolták. A gerezdes paradicsom ára 1,00-1,20, az alma-paradicsomé 1,40 forint. A husos fehér ceceli paprikát 2,40-2,60, a baji fehérét 2,00-2,20 forintért árulták. Megjött Gyöngyösről a Pessatutti elnevezésű csemege-szőlő, ára 7,60 forint kilónként. A Vecsési Földművelésügyi minisztérium megkezdte a Magyar Kincs elnevezésű zöldhúsú cukordinnye szállítását. A mézódos dinnyét 2,00-2,20 forintért árulták kilónként. /MTI/

---

Érik a Csebegyöngye a soproni szőlőkben

1956 augusztus 25

Az augusztusi meleg nap már a soproni szőlőkben is megérlette a korei csemege-szőlőt, a Csebegyöngyét. A Soproni Állami Gazdaság fertői csemege-szőlő telepéről már utnak indították az első csemege-szőlőszállítmányt az ország különböző városai-  
ba. /MTI/

---

Szüretelik a komlót a Sárközi és a Fornádi Állami Gazdaságban

1956 augusztus 25

A Tolna megyei Sárközi és Fornádi Állami Gazdaságban megkezdtek a komló szüretelését. A Fornádi Állami Gazdaság 27 holdas komlótábláján a szakemberek véleménye szerint a termés eléri a 70 mázsát is. A két állami gazdaságból szombaton délig mintegy 15 mázsa nyers komlót szállítottak az újonnan létesített korszerű fornádi komlószáritóba. /MTI/

---

B 16. kiadás

1956 augusztus 25

15 óra 10 perc

Vihar, jégeső Somogyban

1956 augusztus 25

Csütörtökön este és pénteken hatalmas vihar vonult végig Somogy megyén. A Lábodi Állami Gazdaság 110 holdas dohánytábláján, melyről 40 holdnyit már letakarítottak, a még szedetlen dohányleveleket pénteken a késő esti órákban a jégeső teljesen elverte. A Balatonújhelyi Állami Gazdaság Sió uti Üzemegységének kertész tében a csütörtöki jégverés okozott száz százalékos kárt. A vihar által okozott károk megállapítását megkezdték. /MTI/

Szovjet kombájnok aratják a kenderet Baranyában

1956 augusztus 25

\* Baranyában az idén csaknem 750 holdon termelnek kenderet az állami gazdaságok. A kender betakarításának nehéz munkáját eddig minden esztendőben kézi erővel végezték. A nyár elején a Szovjetunióból nyolc legújabb típusú kenderarató kombájnrt kaptak a megye legnagyobb állami gazdaságai. Szombaton az új szovjet gépekkel megkezdték a beérett kender aratását. Egy-egy gép naponta átlag 5-6 holdról takarítja be a termést, azaz 40 ember napi munkáját végzi el. A becslések szerint általában jó termés várható a megyében. A Bükli és a Bogádmindszenti Állami Gazdaságban, ahol 100-100 holdon termelnek kenderet, holdankint 40 mázsás termésre számítanak. /MTI/

Ötvenhat erőgép szánt a turkevei földeken

1956 augusztus 25

Turkeve termelőszövetkezeti város határában 14.000 holdat vetnek be az idén őszi kelészakkal. Szombaton már 56 erőgép dolgozott a város termelőszövetkezeteinek földjén. A területek mintegy 65 százalékán elvégezték a nyári mélyszántást, illetve a vetőszántást. Öt ezer holdat már elkészítettek az őszi vetésre.

Somogy megyében több állami gazdaságban, a területbuktetés és az őszi mélyszántás mellett, megkezdődött az őszi mélyszántás is. A tengerparti, a nagybaráti, a lábodi, a csillepusztai és a somogytarnócai állami gazdaságban augusztus 25-én mintegy 300 hold őszi mélyszántást végeztek. A Somogytarnócai Állami Gazdaság traktorosai már 115 holdon forgatták meg mélyen a talajt. Hasonló jó eredményt értek el a Lábodi Állami Gazdaságban is, ahol 105 hold őszi mélyszántás dícséri a traktorosok jó munkáját. /MTI/

B 17. kiadás

1956 augusztus 25

16 óra 10 perc

Megkezdték a rizsaratást a Kopáncsi Állami Gazdaságban

1956 augusztus 25

A Csongrád megyei Kopáncsi Állami Gazdaságban szombaton reggel megkezdték a rizsaratást. Az 1680 holdas területtel napokkal ezelőtt leengedték a vizet, s a meleg időben a talaj már annyira megszikkadt, hogy rúnhettek az aratók. Kézi sarlókkal mintegy hatvanan fogták a termés levágásához. A terv szerint néhány nap múlva már ezerkétszázan dolgoznak a rizsföldeken, s három hét alatt be akarják fejezni az aratást.

A gazdaságban kitűnő termés várható. Egy-egy dus kalászból 250-260 szemet pergetnek ki, a legjobb eredményt a kísérletképpen vetett brazónensz ellenálló szovjet és román rizsfajták hozták. Ezekből egy kis terület átlagtermése a próbaszépítés alapján elérte a 29 mázsát. A gazdaság egész területén mintegy 18 mázsás átlagra számítanak. /MTI/

Műszerész szakemberek csehszlovákiai tapasztalatosereire utaztak

1956 augusztus 25

Szombaton reggel elindult egyhetes csehszlovákiai tapasztalatosere utjára az elektronos készülékek- és mérőműszerek Gyárának 30 tagú műszaki kollektívája. A gyár legjobbjaiából összeállított műszaki gárda első sorban a csehszlovák Metra elektronikus műszergyártó tanulmányozza. Ezen kívül több más műszergyárban baráti látogatást tesznek és megismerkednek majd a híres csehszlovák műszeriparral. A baráti látogatást rövidesen viszonyozzák a Metra gyár dolgozóival is, akik a magyar műszeripar fejlődésével, munkájával kívánnak megismerkedni. /MTI/

Megkezdték az atomreaktor pincéfödém gerendáinak a beemelését

1956 augusztus 25

A 44. számú Állami Építési Vállalat dolgozói nagy ütemben építik az ország első kísérleti atomreaktorát. A hatalmas központi épület elmozdítását, a pincéfödém pillérjeinek vasszerelését, zsaluzását már befejezték. Az építők a héten munkájuk jelentős állomásához értek. Megkezdték a pincerész befedését a vasbeton födémgerendák beemelését. Az előregyártással készült elemeket a vállalat a Kvaszay-zsilipnél levő telepén készített, teherautókon szállítják és toronyderuval emelik a helyükre. /MTI/

B 16. kiadás

1956 augusztus 25

15 óra 10 perc

Vihar, jégeső Somogyban

1956 augusztus 25

Csütörtökön este és pénteken hatalmas vihar vonult végig Somogy megyén. A Lábodi Állami Gazdaság 110 holdas dohánytábláján, melyről 40 holdnyit már letakarítottak, a még szedetlen dohányleveleket pénteken a késő esti órákban a jégeső teljesen elverte. A Balatonújhegyi Állami Gazdaság Sió uti üzeme-egységének kertész tében a csütörtöki jégverés okozott száz százalékos kárt. A vihar által okozott károk megállapítását megkezd-  
ték. /MTI/

Szovjet kombájnok aratják a kenderet Berenyében

1956 augusztus 25

Berenyében az idén csaknem 750 holdon termelnek kenderet az állami gazdaságok. A kender betakarításának nehéz munkáját eddig minden esztendőben kézi erővel végezték. A nyár elején a szovjetunióból nyolc legújabb típusú kenderarató kombájnrt kaptak a megye legnagyobb állami gazdaságai. Szombaton az új szovjet gépekkel megkezdték a beérett kender aratását. Egy-egy gép naponta átlag 5-6 holdról takarítja be a termést, azaz 40 ember nehéz munkáját végzi el. A becslések szerint általában jó termés várható a megyében. A Bikelli és a Bogádmindszenti Állami Gazdaságban, ahol 100-100 holdon termelnek kenderet, holdankint 40 mázsás termésre számítanak. /MTI/

Ötvenhat erőgép szánt a turkevei földeken

1956 augusztus 25

Turkeve termelőszövetkezeti város határában 14.000 holdat vetnek be az idén őszi kalászosokkal. Szombaton már 56 erőgép dolgozott a város termelőszövetkezeteinek földjén. A területek mintegy 65 százalékán elvégezték a nyári mélyszántást, illetve a vetőszántást. Öt ezer holdat már elkészítettek az őszi vetésre.

Somogy megyében több állami gazdaságban, a területbuktetés és az ősziak előszántás mellett, megkezdődött az őszi mélyszántás is. A temetői, a nagybaráti, a Lábodi, a csillepusztai és a somogyternőcei állami gazdaságban augusztus 25-én, mintegy 300 hold őszi mélyszántást végeztek. A Somogyternőcei Állami Gazdaság traktorosai már 115 holdon forgatták meg mélyen a talajt. Hasonló jó eredményt értek el a Lábodi Állami Gazdaságban is, ahol 105 hold őszi mélyszántás dícséri a traktorosok jó munkáját. /MTI/

B 17. kiadás

1956 augusztus 25

16 óra 10 perc

Megkezdték a rizsaratást a Kopáncsi Állami Gazdaságban

1956 augusztus 25

A Csongrád megyei Kopáncsi Állami Gazdaságban szombaton reggel megkezdték a rizsaratást. Az 1680 holdas telepről napokkal ezelőtt leengedték a vizet, s a meleg időben a telek már ennyire megszikkadt, hogy ránehettek az aratók. Kézi sarlókkal mintegy hatvanan fogták a termés levágásához. A terv szerint néhány nap múlva már ezerkétszázan dolgoznak a rizsföldeken, s három hét alatt be akarják fejezni az aratást.

A gazdaságban kitűnő termés várható. Egy-egy dus kalászból 250-260 szemet pergetnek ki. A legjobb eredményt a kísérletképpen vetett brazónensz ellenálló szovjet és román rizsfajták hozták. Ezekből egy kis terület átlagtermése a próbaeséplés alapján elérte a 29 mázsát. A gazdaság egész területén mintegy 18 mázsás átlagra számítanak. /MTI/

Műszerész szakemberek csehszlovákiai tapasztalatcserére utaztak

1956 augusztus 25

Szombaton reggel elindult egyhetes csehszlovákiai tapasztalatcserére utazás az Elektronos Készülékek- és Mérőműszerek Gyárának 30 tagú műszaki kollektívája. A gyár legjobbjaiból összeállított műszaki gárda első sorban a csehszlovák Metra elektronikus műszergyártó tanulmányozza. Ezen kívül több más műszergyárban baráti látogatást tesznek és megismerkednek majd a híres csehszlovák műszeriparral. A baráti látogatást rövidesen viszonyozzák a Metra gyár dolgozóival is, akik a magyar műszeripar fejlődésével, munkájával kívánnak megismerkedni. /MTI/

Megkezdték az atomreaktor pincetetőjének gerendáinak a beemelését

1956 augusztus 25

A 44. számú Állami Építési Vállalat dolgozói nagy ütemben építik az ország első kísérleti atomreaktorát. A hatalmas központi épület alapozását, a pincetető pillérjeinek visszerelését, zsaluzását már befejezték. Az építők a héten munkájuk jelentős állomásához értek. Megkezdték a pincerész befedését a vasbeton födémgerendák beemelését. Az előregyártással készült elemeket a vállalat a Kvassey-zsilipnél levő telepén készítik, a teherautókon szállítják és toronyderuval emelik a helyükre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 augusztus 25

16 óra 55 perc

Megnyilt a Fővárosi Villamosvasut ujitókiállítás

1956 augusztus 25

A Fővárosi Villamosvasut és a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete ujitókiállítást rendezett a zuglói Szabó Pál művelődési otthonban./XIV. Thököly ut 164.sz./

Az érdekes kiállítás ismerteti a villamosvasuti közlekedés és a villamosvasut ujitómozgalmának fejlődését. Bemutatja az első és a jelenlegi korszerű villamoskocsit. Modellek, fényképek ismertetik azokat az ujitásokat, ésszerűsítéseket, amelyeket a kényelmesebb, biztonságosabb utazás érdekében végeztek meg. A kiállítás szeptember 15-ig naponta 10-20 óra között tekinthető meg./MTI/

---

Százötvenezer ujfajta gyűlölesszállító kosár készül Szegeden

1956 augusztus 25

A Szegedi "Angszerkőszítő" Vállalatnál Sebők István műszaki vezető elgondolása alapján új "zeméget" vezettek be: hulladék furnirlemezéből tetszetős, tartós gyűlölesszállító kosarakat készítenek. Az ujfajta kosár súlya alig fél kiló, ugyanekkor több mint fél mézsa teherbírása. Az év végéig 150.000 ilyen kosár kerül ki az üzemből, s ez mintegy 300.000 forint értékű import fenyődeszka megtakarítását jelenti./MTI/

---

Halálos végű balesetet okozott a ki nem világított lovaskocsi

1956 augusztus 25.

Pénteken éjszaka halálos végű közlekedési baleset történt Szeged határában, a budapesti úton. Ifj. Onozó György szatymazi lakos kivilágítatlan lovaskocsival haladt az országúton, s a kocsi hátsó részére a kötelező világító prizma - megcseszem - sem volt felszerelve. Így a mögötte 250 köbcentiméteres motorkerékpáron haladó Petreoz Pál szegedi rendőrnagy csak későn vette észre a fogatot. Nem tudott kellő időben sem előzni, sem fékezni, s a motorkerékpárral nekifutott a kocsinak.

Petreoz Pált a mentők súlyos zúzódásokkal kórházba szállították, azonban a sérülés következtében szombaton meghalt. A gondatlanul közlekedő Onozó György ellen megindították az eljárást./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 augusztus 25

16 óra 55 perc

Novemberi tervükön dolgoznak már a sajkókezai bányászok

1956 augusztus 25

Kettős ünnep lesz szeptember 2 a sajkókezai bányászoknak. A bányásznapi ünnepük a bányász fennállásának 160. évfordulóját. A kettős ünnepet a sajkókezai bányászok tervük teljesítésével is emlékeztetessé akarják tenni.

A sajkókezai bányában az év elejétől kezdve rendszeresen teljesítik tervüket. "Megelőzve a örműgukot", augusztusi előírásukat már az alkotmány ünnepére befejezték. Azóta is ritke az olyan nap, mikor napi tervüket 120 x x százalék slott teljesítik. A jó munka eredménye, hogy már "novemberben termelnek". A bányásznapi pedig legalább december 1-i tervüket akarják teljesíteni.

A bányászok munkahelyük iránti szeretetüknek a munka fegyelem megteremtésével is tanujelét adják. Ennek eredménye, hogy az idén sokkal több bányász részesül hűségjutalomban, mint tavaly. Csaknem egymillió forintot osztanak szét közöttük jól végzett munkájuk megbecsüléseként.

Egésznapos vidám műsorral köszöntik a nagy évfordulót Sajokézában. A borsodi szénmedence valamennyi bányászának köldöttségét meghívták, hogy együtt ünnepeljék a borsodi bányászok megkezdésének 160. évfordulóját. Már ácsolják a szabadtéri színpadot, ahol több mint 20 bányász művészeti együttes, köztük az ormosi tancosok, a peremesi bányászzenészek mutatják be egész délutánt betöltő műsorukat. Ezen kívül sportjátékokon mérik össze erejüket a legjobb bányász sportolók. Lampionos felvonulás és bál fejezi be az ünnepélyt./MTI/

---

A dorog-tatai aknemélyítők bányásznapi versenye

1956 augusztus 25.

A Dorog-tatai Aknemélyítő Vállalat tatabányai körzetéhez tartozó dolgozói is hozzájárulnak a bányásznapi verseny sikeréhez. Nemcsak új aknákat építenek, hanem a már termelő üzemekben is ők végzik a szén feltárását, a szállítógátok korszerűbb biztosítását. A VII-es akna lejtésszállító gátját az eddigi faácsolt helyett betonból felezettel biztosítják. A XII-es aknában szivattyú-kamrát készítenek, a XV-ös aknában pedig III-gyűrűvel építik át a siklot, a légvágatot. A vállalat valamennyi brigádja már jóval túlhaladja a 100 százalékos tervteljesítést ért el./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 augusztus 25

16 óra 10 perc

"...a múlt évinél több nyereséggel, kisebb költségekkel dolgoztak ipervállalatunk az első félévben"

1956 augusztus 25

A Központi Statisztikai Hivatal 1956 augusztusában megjelent közleménye beszámol a minisztériumi ipervállalatok 1956 I. félévi nyereségének és önköltségének alakulásáról.

A jelentés szerint a minisztériumi iperhez tartozó vállalatok 1956 I. félévében a múlt évinél nagyobb - 3,5 százalékos-nyereséggel dolgoztak, csökkentették a termelés költségeit. Az összehasonlító termékek önköltsége a félév folyamán az előző évi átlaghoz képest 2,2 százalékkal csökkent és ezzel kerekén 500 millió forint megtakarítást értek el. Első félévi önköltségcsökkentési tervüket nem teljesítették a Vagyipari és Energiaügyi Minisztérium, a Könyv- és Nyomtatási Minisztérium és részben a kedvezőtlen időjárás miatt az Építési Minisztérium ipervállalatai.

A múlt évinél kisebb költségekkel termeltek több fontos eleanyagot, terméket: csökkent a szén, az acélnyersvas, a villamosenergia önköltsége; egyes típusú csucsesztergáket, fűtőgépeket, vasúti személykocsikat, tehéngépkocsikat, személyhajókat, traktorokat, stb. a múlt évi átlagnál szintén alacsonyabb önköltséggel állítottak elő a félév folyamán.

Más fontos anyagoknál nagyobb volt a ráfordítás és magasabb a költség, mint a múlt évben; így többek között emelkedett a kőolaj, a bauxit, az égetett téglák és a pátisó önköltsége. /MTI/

Lengyel - magyar barátsági hét kezdődött szombaton a hatvani Társasban

1956 augusztus 25

A Hazafias Népfrent és a Magyar-Szovjet Társaság közös elnöksége kezdeményezésére szombaton lengyel-magyar Unnepi hét kezdődött a hatvani Társasban. Az Unnepi héten irodalmi esteket, filmbemutatókat, lengyel művészek fellépésével műsoros előadásokat rendeznek. A megnyitó díszelőadást Lőrinciben, a járás egyik legszebb művelődési házában tartották. A műsorban Magdalena Gradowszka, lengyel operaszékesnő is fellépett. Augusztus 28-án, kedden, a járás székhelyén, Hatvanban rendeznek nagyszabású irodalmi estet. Ezen kívül még a járás hat községében, illetve Huzmánban emlékeznék meg a lengyel-magyar barátságáról, az Unnepi hét idején. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 augusztus 25

16 óra 10 perc

Kalmár László Kossuth-díjas nyilatkozata a Német Kommunista Párt betiltásával kapcsolatban

1956 augusztus 25

Kalmár László, a szegedi Tudományegyetem Kossuth-díjas matematikusa, az Akadémia levelező tagja, a következőket mondta a Német Kommunista Párt betiltásával kapcsolatban:

- Felháborítottnak tartom, hogy akadnak emberek a Német Szövetségi Köztársaságban, akik Hitler uralomrajutásának első pillanatait, Németország legsötétebb napjait idézik fel. Annakidején Hitler is a Német Kommunista Párt megsemmisítésére törekedett. A munkásság igazi pártja azonban túlélte a Hitlert, s a kommunisták, a demokratikus mozgalmak ellen indított hejse a hitlerizmus bukásához vezetett,

- A magam részéről szintén csatlakozom ehhez a tiltakozó mozgalomhoz, amely a Német Kommunista Párt betiltásával kapcsolatban egyre nagyobb méreteket ölt. Tiltakozom, mert olyan demokratikus párt betiltásáról van szó, amely a német nép érdekeiért, a békéért, Németország békés egyesítéséért harcol. Tiltakozom, mert a békemozgalom betiltása, a kommunisták ellen indított hejse azt mutatja, hogy Nyugat-Németországban Hitler egyáltalán nem dicső utjára léptek. Bizom azonban abban, hogy a népek megakadályozzák Adenauert, hogy messze menjen ezen az uton. /MTI/

Nagyszabású záróünnepséget tartottak szombaton a Balaton-menti Ifjúsági Udulókban és táborokban

1956 augusztus 25

A Balaton-menti ifjúsági Udulókban, az uttörő és középiskolai, valamint MTH intézeti táborokban az idén mintegy százezer fiatal nyaralt. Igen sok fiatal vett részt - különösen a dunántúli megyékből - sítortáborozásban is. Szombaton több ifjúsági táborban, a nyaralási időny befejeztével, nagyszabású záróünnepséget tartottak. Este az uttörő és középiskolai nyaralók táborúze mellett v onták be a csapatzászlókat.

A Balaton mellett nyaraló fiatalok velarennyi táborból augusztus 27-ig visszatérnek otthonukba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 augusztus 25

16 óra 15 perc

Könyvnap, ujtási ankét, helyi tárgyu bányász dokumentumfilmek a m<sup>s</sup>szeki propaganda szolgálatában Várpalotán

1956 augusztus 25

A Várpalotai Szénbányászati "rösztm<sup>s</sup> m<sup>s</sup>szeki klubja egyre több bányamérnököt, technikust vonz jól felszerelt könyvtárával, számos rendezvényével.

Az illoc kötetes m<sup>s</sup>szeki könyvtárat a közeljövőben bővítik a kelet- és nyugatnémet bányász szakirodalom legújabb alkotásaival. Az új könyvek megérkezése után ujtási ankétal egybekötött m<sup>s</sup>szeki propaganda-könyvnapot rendeznek.

A klub rendezvényei közül legnépszerűbbek a filmvetítések. A katonafilm, bányász-dokumentumfilmek vetítését több, várpalotai tárgyu film előadásával teszik változatossá. Legutóbb filmet készítettek a pajzos frontfejtés első kísérletéről, most pedig a középduánantuli eknemólyító vállalat legjobb brigádjának, a 100 méteres rekordt elsőnek elért Szabadi feltáróbrigád munkájáról terveznek dokumentum-filmet.

Ezeket a filmeket nemcsak a klubban mutatják be, de havonta más-más bányászfilmmel felkeresik a várpalotai bányászlegényszállásokat is./MTI/

Nyolcvan vasutasnő a MÁV éjjeli szenetóriumában

1956 augusztus 25

A vasutas dolgozók éjjeli szenetóriumát április közepén adták át rendeltetésének. A munkaképes, de orvosi felügyeletre szoruló dolgozók a munkából egyenesen a szenetóriumba mennek és onnan indulnak reggel az üzemekbe. Az eltelt idő alatt egyhónapos időközönként már 320 vasutas - a vasut különböző fővárosi üzemének, szolgálati helyeinek dolgozója - lakott a szenetóriumban. Az állandó orvosi felügyelet, a kezelés, a diétás vagy az "erősített" étkezés eredményeként meghízva hagyták el ideiglenes otthonukat.

/korszerűen, jól felszerelt

A szenetórium most új vendégeket kapott. Egy hónapig 80 vasutasnő lesz ez intézet lakója./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 25

16 óra 15 perc

Az étolaj helyett zsirt is kaphatnak a napreforgómag termelők

1956 augusztus 25

Az Élelmiszeripari Minisztérium közli:

A termelők ezentul a napreforgómag beadása után - kívánságuk szerint - olaj helyett tisztá zsirt is kaphatnak. A begyűjtőszervek minden liter olaj után 80 deka zsirt kötelesek adni. Ezek szerint a termelőnek joga van a számára utalványozott étolaj helyett zsirt kérni a begyűjtőszervektől. Az egyéb beadási feltételek változatlanok maradnak./MTI/

Szakiparosok a fővárosi lakásépítkezések határidőre való átadásáért

1956 augusztus 25

A 12. számú Állami Építőipari "rösztm<sup>s</sup> dísztermében szombaton értekezletet tartottak, amelyen 200 elvállalkozó beszélt meg az idei fővárosi lakásépítkezések szakipari munkáinak meggyorsítását, határidőre való elkészítését. Az értekezleten igen jelentős határozat született, amelynek alapján a nagyobb lakásépítkezéseken a parkettázó, a burkoló, a festő és mázolás munkák összhangbehozására egy-egy felelőst jelölnek ki. A megbizottak tárgyalnak a generálvállalkozóval, intézik és biztosítják az elvállalkozói munkák elvégzését, határidőre való átadását./MTI/

Több mint 120 diógyári kohász/épít/sajtó erőből oseládi házat

1956 augusztus 25

A diógyári kohászat vezetősége a gyárban található hasznos hulladékanyagokat lakást építő dolgozóink rendelkezésére bocsátja. Az olcsó építkezés lehetősége megnövelte az érdeklődést, s az utóbbi időben már 120 fölé emelkedett azoknak a száma, akik oseládi házat akarnak építeni. Eddig 600 köbméter törmelékterület, jelentős mennyiségű kerbidéselakot, öntődei homokot, s több mint 300 mázsa mészport adott a gyár a fuveron és egyéb segítségen kívül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kedd

1956 augusztus 25

16 óra 10 perc

Jó, megbízható gép a Sektör-kombájn - mondják a sejőszentpéteri bányászok

1956 augusztus 25

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél a múlt év hasonló időszakához viszonyítva több mint 80 százalékkal nőtt a géppel jövesztett szén mennyisége. A herbolyai terv-táróban három Donbassz, a kondai bányüzemben pedig két Gornják-kombájn fejt a szenet. Másfél hónapja pedig új, eddig a magyar bányákban nem használt szovjet géppel: a Sektör-kombájnnal kezdték meg a próbüzemeltést a sejőszentpéteri II-es eknán.

A Sektör kombájn az eddig jövesztésre használt kombájnnal lényegesen alacsonyabb, rövidebb és könnyebb is. Így különösen a vékony telepek lefejtésénél sokkal jobban alkalmazkodik a borsodi szénviszonyokhoz, mint az eddig alkalmazott fejtőgépek.

A kombájn részére a sejőszentpéteri II-es eknán 60-70 centiméteres vékony telepben 50 méteres frontfejtést alakítottak ki. Az új gépi jövesztésű front kialakítását úgy végezték, hogy a próbüzemeltetés után is több hónapra biztosítja a fejtést. Ez alatt az idő alatt - a tapasztalatok figyelembevételével - van idő az új front kialakítására.

A próbüzemelés alatt a Sektör-kombájn kitűnően bevált. A mellette dolgozó brigádok és műszaki vezetők egyöntetű véleménye, hogy jó, megbízható gép. Most már rendszeresen tartják vele a 24 órás ciklust. Jelentősen megkönnyíti a munkát, hogy a fronthalakra merőleges ácsolással biztosítanak, így a gép késedelem nélkül vonszolható.

A bányászok a géppel egyre jobb teljesítményeket érnek fel. Naponta átlag 40 tonna szenet termelnek a 24 órás ciklus alatt. Nem egy alkalommal azonban a géppel másfélszeres előrehaladást érnek el, s ekkor 85-90 tonna szenet küldenek felszínre. /MTI/

Trencsényi-Waldpfel Imre akadémikus

1 Bo/Szb KC Hné H

1956 augusztus 25

Kijevbe utazott, ahol részt vesz Ivan Franko ukrán író és tudós születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi ünnepségeken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kedd

1956 augusztus 25

17 óra - perc

Herminenvalc lakás építését kezdték meg Szegeden

1956 augusztus 25

Szegeden befejezéshez közeledik két, összesen 65 lakásos állami lakóház építése. Most újabb három emeletes épület alapozását kezdték meg a Mérei utcában. Ez a 38 lakásos épület mintegy kétmilliárdháromszázezer forintba kerül.

Elkészültek a tervei további két bérháznak is, egyiket a Mikszáth Kálmán utcában, a másikat a Mérei utcában építik fel, s alapozásukat már az idén megkezdik. /MTI/

A Sztálin Vasúti szénmosó üzeme a második hónapban is határidő előtt teljesítette tervét

1956 augusztus 25

A Sztálin Vasúti szénmosó üzeme - amely a kondói és a pécsi szén hamutartalmát csökkentő és kokszosításra teszi alkalmassá, egész hónapja szénmosási tervét teljesítette. A szénmosó üzem ebben a hónapban 3400 tonna külföldi szén megtekertését segíti elő. /MTI/

Hatszáz kiló műjéget exportál naponta Csehszlovákiába a Répcelaki Szénbányvár

1956 augusztus 25

A nemrég elkészült répcelaki Szénbányvár megkezdte a műjég szállítást. Naponta 600 kiló műjéget szállít Csehszlovákiába.

Az év folyamán még több országba és nagyobb mennyiségben is exportál műjéget a bányvár. /MTI/

Ifjúsági építkezés Sztálinvárosban

1956 augusztus 25

A sztálinvárosi martin-océlmű kiszolgálására keverőcsarnok épül. Jelentős kerítésszelés folyik. A munkahelyen most a 7-es építésvezetőség dolgozóiból ifjúsági építkezést alakítottak. A fiatalok, akik a gyárépítő vállalat néhány műszaki vezetőjét tiszteletbeli taggá választották, elhatározták, hogy minőségi munkával határidő előtt befejezik a keverőcsarnok felezését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956 augusztus 25 17 óra 15 perc

Országos ifjúsági műszaki konferenciát tartottak szombaton a Salgótarjáni Acélárugyárban

1956 augusztus 25

A Salgótarjáni Acélárugyár DISZ végrehajtó bizottsága és a fiatalok műszaki tanácsa rendezésében szombaton egész napos országos ifjúsági műszaki konferenciát tartottak. A tanácskozássra mintegy száz fiatal mérnök és technikus érkezett a Sztálin Vasútól, a Lenin Árházi Művekből, az RM-ből és az ország többi nagyüzeméből. Tóth Pál, a Salgótarjáni Acélárugyár műszaki vezetője beszámolt az új technológiai kísérletekről és a megoldásra váró feladatokról. Az előadás után a résztvevők megismerkedtek a gyárral, majd megvitatták a tapasztaltakat. /MTI/

---

Hatszáz magyar turista tölti a hétvégét Pozsonyban

1956 augusztus 25

Szombaton a reggel 600 magyar turista utazott IBUSZ-vonattal két napos látogatásra Pozsonyba. A magyar vendégek meatekintik a város és környéke nevezetességeit és vasárnap éjjel érkeznek vissza Budapestre. /MTI/

---

Ünnepi előadáson mutatják be a Véletlen találkozás című bolgár filmet

1956 augusztus 25

A hazánkba érkező bolgár filmdelegáció tiszteletére a Kulturkapcsolatok Intézete és Budapest Főváros. Tanácsközponti Vállalata augusztus 29-én este 7 órakor az Uránia Filmszínházban ünnepi előadáson mutatja be a Véletlen találkozás című új bolgár filmet. /MTI/

---

A változó csillagokkal foglalkozó konferencia

1956 augusztus 25

Második napján, szombaton, a kettős csillagokról és az úgynevezett csillaghalmozékban előforduló változókról volt szó. A szombati ülésen felolvasták a Iwanowska lengyel csillagász nő előadását, majd S. Piotrowski lengyel, P.P. Perenago és B.V. Kukerkin szovjet, L. Rosino orosz, Herczegh Tibor, Izsák Imre és Osváth István magyar csillagászok tartottak előadást.

A konferencia külföldi résztvevői szombaton délután ellátogattak a Magyar Tudományos Akadémia Csillagvizsgáló Intézetébe. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. augusztus 25. 17 óra 15 perc

Az élelmiszeripari miniszter sajtótájékoztatója

1956. augusztus 25.

Szombaton délelőtt Nyers Rezső élelmiszeripari miniszter tájékoztatta a sajtó munkatársait az élelmiszeripar elkövetkező feladatairól. Elmondotta, hogy több élelmiszercikk, így például a tej és tejtermék, a dohány és az édesipari termékek, a sör, valamint időnkint a kenyér minősége kifogásolható. Az ipar az elkövetkező időszakban ezért főfeladatának tartja a minőség javítását. Megemlítette, hogy a zsirt, amely nemrégig még napraforgóolajjal keverve került forgalomba, ma már tisztán, olaj nélkül árusítják. A minőség nagyobb javulása elsősorban a mezőgazdaság fejlesztésétől függ, mivel az ipar innen kapja alapanyagainak túlnyomó részét. Többnyire élelmiszeri cikk minőségi hibáját az importanyagok hiánya okozza. Ez elsősorban az édes- és a dohányipar termékeire vonatkozik. Ezen a téren csak az elkövetkező években várhatunk nagyobb mértékű javulást. Nyers Rezső foglalkozott a választék bővítésével. Elmondotta, jogosak a lakosság pánaszai. Ez azonban nemcsak az Élelmiszeripari Minisztérium hibája, hanem hibásak a kereskedelmi szervek is, mert gyakran a meglévő cikkek közül nem rendelnek megfelelő mennyiséget. Ezért határozták el, hogy a kiskereskedelem részére mintaterméket rendeznek be, hogy a kereskedelmi dolgozók megismerhessék az élelmiszeripar termékeit.

A soronlevő feladatokról Nyers Rezső miniszter a következőket mondotta: A minőség és a termelés-növelése érdekében fokozzák az anyagi érdekeltiséget. Három üzem: a Dunakeszi Konzervgyár, a Budapesti Csokoládégyár és az Albertfalvi Vegyigyár már önállóbb termelési rendszer szerint dolgozik. Bár ezek az üzemek nemrégig tértek át az új eljárásra, máris komoly javulás mutatkozik készítményeik minőségében és munkájukban. A minisztériumnak fontos feladata, hogy segítséget nyújtson a mezőgazdaságnak is, ahonnan alapanyagainak túlnyomó részét kapja. Ezért főleg a dohányt, cukorrépat, stb. termelő és állatokat hizlaló tsz-eket előnyös termelési és hizlalási szerződésekkel segítik. Ösztönözni akarják a baromfi-tenyésztő termelősövetkezeteket is, mert ez nemcsak közellátási, hanem export-érdek. A közel jövőben messzeemenően támogatni fogják az alacsonyabb fokú termelési társulásokat is. /Folyt. köv./

B 28. kiadás 1956. augusztus 25.

17 óra 20 perc

/Az élelmiszeripari miniszter... folyt./

A miniszter beszélt még az élelmezési cikkek csomagolásának megjavításáról. Elmondta, hogy a Német Demokratikus Köztársasággal szerződést kötöttek üvegek és kartondobozok szállítására. Foglalkoznak még az ötédekés csomagolt vaj forgalomba hozatalával is. Ehhez azonban megfelelő csomagológépekre volna szükség.

Nyers Bezső miniszter ezután az újságírók kérdéseire válaszolt. Többek között bejelentette, hogy az édesipar több új cikket hoz forgalomba. A szerencsi Csokoládégyár például újfajta ízű, sok C-vitamint tartalmazó drázséket és karamellát készít. A dohányipar jelenleg a régi Symphoniához hasonló ízű és zamatu cigaretták készítésével kísérletezik. A jövő évben új gépek segítségével Pécsen és Győrön bevezetik a palackozott csecsemőtej árusítást. Megjavul aszalási és a gyulai kolbász minősége és a jövő évben 10 százalékkal több kerül belőlük forgalomba. Virsliből is többet adnak a lakosságnak. Úgy tervezik, hogy egy külön üzemet létesítsenek, amely csak virslit gyárt majd és innen naponta látják el a főváros üzleteit ezzel az izletes hússal. /MTI/

509 kilós hizó az orosházi járási mezőgazdasági kiállításon

1956. augusztus 25.

Szombaton délután Orosházán kétnapos, vidám vásárral egybekötött járási mezőgazdasági kiállítás nyílt. A nagydíjat, kivégasló terméseredményeiért és országos hírű állataiért az orosházi Dózsa Tsz-nek ítelték oda. A Dózsa tsz minden kiállított állatáért - szarvasmarha, sertés és ló - első díjat kapott. A kiállítás egyik legnagyobb érdekessége a nagyszénási Dózsa Termelőszövetkezet 509 kilós hizója.

Sok nézője akad az orosházi tanyázású, Ica nevű tehénnek is, amelytől naponta 39.6 liter tejet fejnek. Bors Sándor egyénileg dolgozó paraszt 6200 liter tejet adó tehénért, Madarász János pedig 15 mázsás buzaterméséért kapott első díjat. /MTI/

B 29. kiadás 1956. augusztus 25.

17 óra 45 perc

Faléül a Sztálin Vasmű meleg és hideg hengerműve - Megkezdik a "törpeautó" gyártását - Január elsejétől egyszerűbb ügymenetet vezetnek be a kohó- és gépiparban - Sajtótájékoztató a Kohó- és Gépipari Minisztériumban

1956. augusztus 25.

Csergő János kohó- és gépipari miniszter szombaton a minisztérium székházában tájékoztatta a sajtó képviselőit a kohó- és gépipar időszerű kérdéseiről, távlati feladatairól.

A második ötéves terv eddigi eredményeiről szólva megállapította, hogy mind a tervteljesítésben, mind az önköltségcsökkenésben és a műszaki fejlesztés terén számottevő sikereket értek el a különböző iparágak dolgozói. Első félévi tervét 103.5 százalékkal teljesítette a kohó- és gépipar, s júliusban hasonló sikert ért el. Az önköltség a múlt évhez képest a kohászatban 5.3, a gépgyártásban 7.1 százalékkal csökkent. A műszaki fejlesztésben is jó eredményekről számolhatnak be, azonban ezen a téren még sok a hiányosság. A dieselesítésnél például nem érték el a várt eredményeket, első sorban a műszaki hiányosságok miatt nem készült el a 600 lóerős BO-BO és a 2000 lóerős Diesel elektromos mozdony.

Egy kérdésre válaszolva ismertette a miniszter az áramvonalas villamoskocsik gyártásának nehézségeit. A terv szerint az idén 100 "stuka"-rendszerű villamoskocsit kellett volna átadni a Fővárosi Villamosvasutnak. Minden jel arra mutat azonban, hogy nem 100, csupán 75 ilyen kocsi készül az idén. Az elmaradás egyik oka a szükséges szinesfém készlet hiánya, nagy része van azonban a készletekben a Ganz Vagon és a Klement Gottwald Villamosági Gyár belső szervezettségében tapasztalható hiányosságoknak is. A minisztérium pedig anyiban felelős, hogy nem ellenőrizte kellőképpen a villamoskocsik gyártásának menetét. A villamosközlekedés további javítására az Egyenáramú Gépgyár új motorokat gyárt a régi villamoskocsik részére is.

/és Gépgyár

A műszaki fejlesztés várható eredményeiről szólva a miniszter elmondta, hogy egész sor korszerű új cikk gyártását kezd meg a kohó- és gépipar. Elkészült a KTA 400-as fogkösörűgép mintapéldánya és új golyócsananyag típusok gyártását is megkezdték már. Ma már olyan anyagok gyártását is megkezdték, amelyek minősége eléri a nyugati országok gyártott golyócsananyagok színvonalát.

/folyt. köv./

/Felépül...1.folyt./

Megkezdjük az atomfizikai műszerek előállítását, s ennek hét típusát már üzemszerűen gyártjuk. Korszerűsítettük gabonakombájnunkat, amely most már sok ország hasonló gyártmányával felveszi a versenyt. A nemrég elkészült tömbmunkássorozatgyártásunk megkezdésével a háziasszonyok régi kívánságát teljesítjük. A miniszter hangsúlyozta, hogy a műszaki fejlesztésben elért eredmények ellenére az alapvető fordulat még nem következett be, mert a legfontosabb feltételeket, az anyagi érdekeltiséget és a megfelelő tervmetodikát még nem sikerült megteremtetni.

Miként teljesíti a minisztérium a kollektív szerződésben előírt munkásvédelmi és szociális kötelezettségeit?

A kohó- és gépipar dolgozóinak ebben az évben javult a szociális és munkásvédelmi ellátása. A Balatonfüredi Hajógyár 130 személyes munkásszállást, a Dunakeszi Vagonygyár 150 személyes éttermet és 450.000 forintos költséggel öltözöt kapott. A DIMÁVAG Gépgyárban másfél millió forintért konyhát és étkezőhelyiséget építünk. Üzemi konyhát, éttermet, eltöző és mosdóhelyiséget létesítünk a Darugyárban, az IKARUS-ban, a Kismotor- és Gépgyárban és másutt. Jó eredménynek számít, hogy a balesetek száma is csökkent. Elmondható, hogy üzemeinkben a kollektív szerződést az idén már sokkal eredményesebben hajtják végre, mint eddig bármikor.

A Láng Gépgyár üzemi lapja, a Turbina szerkesztőségének kérdésére a szállózóberendezések ügyéről a következőket mondotta a miniszter:

- Több üzemből hangzottak el súlyos panaszok a szállózóberendezések működésére. Ezzel az ügyvel a minisztérium kollégiuma is foglalkozott és bizottságot küldött ki, amelynek jelentése alapján elhatároztuk, hogy másfél éven belül minden öntődének, kovácsoló üzemnek, stb. valamennyi nem kielégítően működő szállózóberendezését kicseréljük, illetve kijavítjuk.

A Magyar Távirati Iroda kérdéseire válaszolva a miniszter a vállalatok nagyobb önállóságának megteremtése kérdéséről és az ügymenet egyszerűsítéséről szólt.

- A minisztérium kidolgozta az önálló gazdálkodás kísérleti módszereit. Kísérletképpen három gyárunk: a Szállítóberendezések Gyára, az Aprilis 4. Gépgyár, az Egyesült Izzó július 1. óta az új módszer szerint dolgozik. Az év végén megvizsgáljuk ezekben az üzemekben a tapasztalatait és a kellő módosítással ki-terjesztjük az új módszert más vállalatokra is. Gondoltunk az ipari igazgatóságok önállóbb tevékenységének biztosítására is.

/Folyt.köv./

/Felépül...2.folyt./

Főszempontnak tekintjük a gazdasági önállóság megteremtését és az egyszemélyi felelősség és vezetés megszilárdítását. Számos más egyszerűsítést is tervezünk, s elsősorban a dolgozók javaslataira támaszkodunk. Október közepéig a Minisztertanács elé terjesztjük az elfogadhatónak vált javaslatokat. 1957 január 1-én már egyszerűbb ügymenetet vezetünk be a kohó- és gépiparban. Munkánk egyszerűsítésénél nem a létszám csökkentését, hanem az ügymenet javítását, gyorsítását, a bürokrácia korlátozását tekintjük fő célunknak.

A második ötéves terv feladatairól a következő tájékoztatást kapta a sajtó:

- A gépipar termelése 70 százalékkal növekszik a második ötéves tervben. Minden lehetőség megvan, hogy ezt a feladatot elvégezzük. Nem elavult, hanem új géptípusokat fogunk gyártani, aggregátumokat, szélgépeket, könnyített kivitelű eszterga, maró és gyalugépeket. Olyan gépsorokat állítunk elő, amelyeket jól használhatunk különféle elektromos berendezések gyártásánál is, mert dieselesítési programunk igen jelentős. A Diesel-motorgyártást 1960 végére a jelenleginek öt és félszeresére kell fokoznunk. Felelősséggel mondhatom, hogy két-három év alatt a dieselesítés terén elérjük a nemzetközi színvonalat. 1960-ban már 300 Diesel elektromos mozdonyt ad iparunk, s kikerül gyárainkból a 2000 lóerős Diesel- elektromos és a 3200 lóerős villanymozdony is.

Mezőgazdasági gépgyáraink úgy akarnak dolgozni, hogy egyes mezőgazdasági ágakban, mint például a kukorica, a buza és a burgonyatermesztésnél emberi kéznek minél kevesebb feladata legyen. Ezt pedig fokozottabb komplex gépesítéssel érjük el.

A kohászatban is arra törekszünk, hogy a fejlettebb ipari országok színvonalát elérjük. Bevezetjük az oxigénes acélgyártást, a konverteres acélgyártást, amelynek segítségével az önköltségből tonnánként 200 forintot takarítunk meg. Jövőre megkezdjük az özdi Mart in-üzem rekonstrukcióját és a második ötéves tervben befejezzük a Sztálin Vasmű meleg és hideg hengerművének építését. Ez pedig azt jelenti, hogy teljes egészében ki tudjuk elégíteni iparunk finomlemez szükségletét, sőt a tervidőszak végén már exportra is jut. A Lenin Kohászati Művekben megkezdjük a blokkos rekonstrukcióját és befejezzük a középhengercsoport építését, ugyanakkor az éleesebb körben bevezetjük a folyamatos acélöntést.

/Folyt.köv./

B 32. kiadás 1956. augusztus 25.

1 óra 40 perc

/Felépül...3.folyt..

A Szabad Ifjúság munkatársa szóvá tette, hogy némely helyen önkényesen szűkítik a fiatalok normáját, holott a munkakörülményeik változatlanok maradnak.

Válaszban a miniszter kijelentette, hogy ez törvénytelen. A normahez csak akkor szabad hozzányulni, ha a dolgozó nagyobb teljesítményű gépet kap, vagy munkát gyorsító ujitást vezet be. Az utóbbi esetben azonban az ujitási törvény értelmében ugynevezett szorzószámot kell alkalmazni.

A miniszter bejelentette, hogy a növekvő szakmunkási igény kielégítésére 3000 14-16 éves fiatal alkalmaznak csökkentett munkaidővel a kohó- és gépiparban.

Mikor kezdődik meg az ugynevezett törpeautó gyártása? Erre a kérdésre a következő választ adta a miniszter a Fejér megyei Néplap munkatársának:

- Elhatározott tény, hogy a Prés- és Kovácsoltáru Gyárban 1958-ban már negyedosztályban készül a törpeautóknak nevezett fedett motorkerékpár, 350 köbcentiméteres motorral. Ebből a minden bizonnyal népszerű gyártmányból évente 10-15.000-et vásárolhat a lakosság. 1957-ben elkészül a motorral és pedállal egyaránt hajtható kerékpár mintasorozata is. Váza erősebb lesz a szokásos kerékpárnál, a 60 köbcentis motor pedig a nehéz terepen való közlekedésre is alkalmassá teszi.

Végül a miniszter egy kérdésre válaszolva kijelentette, a minisztérium vezetői örömmel fogadják minden dolgozó észszerű javaslatát. Nagyobb gondot fordítanak arra is, hogy kéréseiket, panaszait a lehetőség szerint gyorsan orvosolják. A miniszter és munkatársai felváltva minden hétfőn délután, indokolt esetben más napokon is, fogadják a dolgozókat, szívesen meghallgatják és elintézik fontosabb problémáikat. Cseregyő János kohó- és gépipari miniszter sajtótájékoztatója végén közölte, hogy legközelebb augusztus 27-én, hétfőn délután tart fogadónapot. /MTI/

B 33. kiadás

1956 augusztus 25

1 óra 45 perc

Társulati Utás az Állami Operaházban

1956 augusztus 25

Bzombaton délelőtt az Állami Operaház kartermében tartott társulati ülésen a Színház művészeti és műszaki dolgozói előtt a társulat pozsonyi vendégszerepléséről dr. Nyári László igazgató tájékoztatót tartott. Elmondotta, hogy az együttes szeptember 2-án reggel indul el, 3-án és 4-én a János vitéz című daljátékkal és a Trubadur című operával lépnek fel Pozsonyban. Ennek az előadásnak viszonzásképp szeptember 22-én és 23-án a pozsonyi operatársulat látogat el hozzánk s előadja Dvorzsák Huszárka és Szuhony Krutnyeva című operáját. A vendégjáték jelentős kulturális eseménynek ígérkezik. Az előadást a négy érdeklődésre való tekintettel a pozsonyi vár hatalmas szabadteri színpadán rendezik, ahol 7000 néző fér el. Rossz idő esetén is a kitűzött napon tartják meg az előadásokat, még pedig a pozsonyi kultúrpark 2000 személyes koncerttermében.

Az Állami Operaház társulata nagy örömmel készül a felszabadulás utáni első külföldi szereplésére. Az együttes szeptember 5-én indul haza Pozsonyból. Az évadnyitó előadást az Állami Operaházban 12-én, az Erkel Színházban 13-án tartják. /MTI/

Közlemény Bereczky Albert megbetegedéséről

1956 augusztus 25

/református

Bereczky Albert püspök, aki a Német Szövetségi Köztársaságban tett látogatásán egyhe természetű agyvérzést kapott, jelenleg egy bremeni egyházi kórházban részeseül orvosi kezelésben. Valószínű, hogy néhány napig még nem térhet haza. A bekövetkezett agyvérzés nem érinti a szellemi funkciókat, sem a beszédet. Orvosi jelentések szerint máris bizonyos javulás állott be. /MTI/

/során,

Augusztus 31-én nyitják meg a Szovjetunió ipari tanulóinak műszaki kiállítását az Iparművészeti Múzeumban

1956 augusztus 25

Az MSZT és a Munkaerőteremtők Hivatala az Iparművészeti Múzeumban rendezi meg a Szovjetunió ipari tanulóinak műszaki kiállítását. A kiállítás anyagát, amely képet ad a szovjet szakmunkások képzés magas színvonaláról, a Szovjetunió Minisztertanácsa mellett működő munkaerőteremtők főigazgatósága állította össze és küldte hazánkba. A kiállítást augusztus 31-én délután nyitják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 augusztus 25

17 óra 50 perc

Magyar ifjúsági küldöttség utazott a prágai Diák-Világkongresszusra

1956 augusztus 25

Szombaton délelőtt egyetemistákból és ifjúsági vezetőkben álló, 16 tagú küldöttség utazott Prágába, hogy részt vegyen az augusztus 26-tól szeptember 4-ig tartó IV. Diák-Világkongresszuson. A küldöttséget Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára vezeti.

A világ diákságának ezt a találkozóját a Nemzetközi Diákszövetség rendezte. A világ minden részéből összesereglt küldöttek értékelik az NDSZ tízéves munkásságát és tanácskoznak a diákegység megteremtésének lehetőségeiről. A kongresszuson mintegy 60-70 nemzeti diákszervezet képviselteti magát, köztük igen sok olyan nyugati egyesület is, amely nem tagja az NDSZ-nek.

A magyar küldöttség többek között ezzel is hozzájárul az NDSZ célkitűzéseinek megvalósításához, hogy a DISZ Központi Vezetőségének feladatmeghatározása alapján - találkozó kezdeményez majd az orosz, az osztrák és a finn diákszövetséggel, a szorosabb együttműködésre, a javaslatokat tesz a diákseregek kiképzésére. Előterjesztést tesz arra is, hogy az NDSZ 1957-ben hazánkban rendezze meg a vegyészhallgatók nemzetközi szemináriumát.

A magyar küldöttség a gyermetiifjúság képviselői részére sok kedves ajándékot - rádiót és sportfelszereléseket - vitt magával a kongresszusra. /MTI/

Az IBUSZ igazgatósága közli,

hogy a Tanács körút 10., a Majakovszkij utca 112 és a Hírsfa utca 51 szám alatt működő utlevélkiadósok augusztus 29-én megszűntetik működésüket. Az igazgatóság kéri a közönséget, hogy szovjet, csehszlovák, román, albán és bolgár utlevél- és vizumügyeiben kizárólag a XIII. Bulcsu utca 19. szám alatt működő utlevél- és vizumosztályhoz forduljon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 augusztus 25

17 óra 50 perc

Három ember életét mentették meg az önkéntes vésztűzoltók a keposvári kórházban

1956 augusztus 25

A keposvári kórház baleseti osztályára néhány nappal ezelőtt három, súlyos égési sebeket szenvedett beteget szállítottak. A három szerencsétlenül járt ember, akik benzines hordók felrobbanásánál sérültek meg - kezelését a kórház legkiválóbb szakorvosai vállalták. A konzultáció megállapította, az életbentartást csak nagyobb mennyiségű véradással lehet megkísérelni. Ezért a kórház vésztűzoltó állomása és a Vöröskereszt megyei és városi szervezete felhívással fordult a lakossághoz, aki csak teheti, jelentkezzen véradásra. Napokon át tartott az élet-halál harc a kórház vésztűzoltó állomásán és a baleseti osztályon. Megkezdült az egész megye, éjjel-nappal érkeztek a véradó állomásra az önkéntes vésztűzoltók. A véradó állomás biztosította a véradókat is, így is kevésnek bizonyult. A vöröskeresztes szervezet pénzeken a honvédségi alakulatokhoz fordult segítségért. A felhívás után a késő délutáni órákban 35 honvéd jelentkezett véradásra.

A három beteg - akiknek életbentartásához ezen a napon már csaknem 20 liter vérből nyert plazmára volt szükség - az első krízisen már túlvan, a remény van rá, hogy mindhárman életben maradnak.

Az önkéntes vésztűzoltók, akik a felhívásra jelentkeztek, mintegy 60 liter vérral segítették a bajbajutottakat. /MTI/

Philedelphiába utazott

1956 augusztus 25

a nemzetközi entropológiai kongresszusra Komenskói János, a biológiai tudományok kandidátusa. /MTI/

Mezőgazdasági kiállítás nyílt Kiskunhalason

1956 augusztus 25

A Népfrent-bizottság és a Kicsurin Agrártudományi Egyesület rendezésében mezőgazdasági kiállítás nyílt szombaton Kiskunhalason. A megyében az egyik legjobban sikerült kiállítást Károlyi Károly, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának igazgatója nyitotta meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 augusztus 25

18 óra 15 perc

Befejeződött a Magyar Meteorológiai Társaság Győri vándorgyűlése

1956 augusztus 25.

Szombaton befejeződött a Magyar Meteorológiai Társaság kétnapos Győri vándorgyűlése, melyen az erdészeti és meteorológiai tudományok összefüggését és az ebből eredő közös feladatokat vitatták meg. A gyűlésen a magyar tudományos egyesületek küldöttein kívül megjelent Stefan Petrovic, a bratislevei meteorológiai intézet tudományos munkatársa is. Szombaton délelőtt Papp László erdőmérnök, tudományos kutató, az erdészeti mikroklima-kutatás egyes eredményeiről tartott előadást, beszámolt ezekről a kezdeményezésekről, amelyeket a mikroklima térképezése terén tett. Számos hozzászólás után dr. Bacsó Nándor egyetemi tanár zárta be a gyűlést. A vándorgyűlés résztvevői délután erdészeti bemutatóval egybekötött tanulmányi kiránduláson vettek részt. A Bakonyba, Porvacsasznekre látogattak el, Mayer Antal erdőmérnök, tudományos kutató vezetésével. /MTI/

Csehszlovák vendégek érkeztek Szombathelyre

1956 augusztus 25

Szombaton délután megérkezett Szombathelyre a csehszlovákiai magyar dolgozók kulturális együttessége és a vágssellyei Jednota /fogvesztési szövetkezet/ küldöttsége. Szombathelyen a MESZÖV dolgozói fogadták a küldöttséget és este baráti vacsórán látták vendégül.

A csehszlovák vendégek vasárnap délelőtt Keszegre látogatnak el, este Sárváron, hétfőn pedig Várváron lép fel a vágssellyei együttes. Magyarországi tartózkodásukat kétnapos balatoni kirándulással fejezik be. /MTI/

Földközelségben a Mars bolygó

1956 augusztus 25

A Mars bolygó szeptember 7-én 56.5 millió kilométerre közelíti meg földünket. Évszázadunk eddig még nem nyílt ilyen kedvező alkalom a Mars megfigyelésére. A bolygó az esti órákban már most is igen fényes vöröses csillagnak látszik a délkeleti égbolton; fényessége és látszó átmérője szeptember 7-ig nem is növekedik lényegesen.

A TTIT geológiai Uránia bemutató osillográf vizsgálója minden derült este a negyközönség rendelkezésére áll. A látogatók távcsővel nézhetik meg a Marsot, amelynek jelenleg hőspókija is jól észlelhető. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956. augusztus 25.

18 óra 15 perc

Alkalmi postahivatalt, 16 nyilvános távbeszélőállomást állítanak fel az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1956. augusztus 25.

A posta készül az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. Már rendezik az alkalmi postahivatalt, amely a kiállítás ideje alatt levelet, csomagot, táviratot és pénzesutalványt vesz fel. Távolsági beszélgetések céljára két távbeszélő állomást szerelnek fel. A kiállítás területén 14 nyilvános távbeszélő fiókot állítanak fel. Ott működik majd az autoposta hivatal is. A postahivatalok a feladott küldeményeket alkalmi bélyegzővel látják el. Árusítják majd a bányásznap bélyegét és első napi bélyegzőt használnak. /MTI/

Jubiláris ünnepség az Állami Pénzverőben

1956. augusztus 25.

Az Állami Pénzverő budapesti működésének harmincadik évfordulójára a forint megteremtésének tizedik évfordulója alkalmából a Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntette az üzem hét dolgozóját. Miniszteri kitüntetésben a vállalat 17 dolgozója részesült. A kitüntetettek nagyrésze azok közül kerül ki, akik 30 éve dolgoznak az Állami Pénzverőben.

A kitüntetéseket Ott Károly pénzügyminiszter adta át. /MTI/

300 osztrák békeharcos látogatott Budapestra

1956. augusztus 25.

Szombaton reggel az Osztrák Béketanács szervezésében 300 utas indult Bécsből kátheti társasutazásra. Utjuk négy országban - Magyarországon, a Szovjetunióban, Lengyelországon és Csehszlovákián - át vezet. Első állomásuk Budapest volt, ahova a déli órákban érkeztek meg kilenc autóbusszal. A Hazafias Néppárt és a békemozgalom képviselői, aktivái fogadták és kalauzolták a vendégeket, akik az esti órákban folytatták utjukat Záhonyig. Innen vonaton utaztak tovább. Utjuk főbb állomásai Kijev, Moszkva, Varsó és Pozsony lesz. /MTI/

B 38. kiadás 1956. augusztus 25.

18 óra 05 perc

Erőteljesebb meggyőző munkát a begyűjtési tervek teljesítéséért  
- A Be gyűjtési Minisztérium jelenti

1956. augusztus 25.

A gabonabegyűjtés útjára az elmúlt héten a megyék nagyobb részében kielégítő volt, de vannak megyék, ahol erősíteni kell a munkát ahhoz, hogy szeptember 10-ig - a verseny zárásáig - minden megye előzetesen állam iránti kötelezettségének. Különösen vonatkozik ez Vas, Zala, Veszprém, Győr és Borsod megyére. Emellett a jobb helyezési megyékben is sok a tennivaló, így Somogy és Baranya megyében és a rangsorban első helyről most harmadik helyre visszaesett Nógrád megyében.

Figyelemreméltó az a módszer, amivel a terv teljesítése érdekében most Baranya megyében próbálkoznak. A mohácsi járás rendszeresen jó begyűjtési eredményt ér el az egyes versenyszakaszokban, mivel a járásban megvalósították a párt-, a tanácsi és a begyűjtési szervek együttműködését. A járásban a begyűjtési munka alapvető módszerévé a politikai meggyőzést tették. Ennek eredménye, hogy a járásban az Alkotmány ünnepével záródó versenyszakaszban mindössze egy esetben került sor helyszíni elszámoltatásra. Most a járás a megye egyik elmaradt járásának, a sallyeinek nyújt segítségét a tervek teljesítéséhez.

A Hajdu megyei Nagylétán az utcák között kialakult vetélkedésben születnek hétről-hétre újabb, jó eredmények. Baranyai Józsefné tanácstag utcája - a Felszabadulás utca - egy hét alatt a versenyben a 16-ik helyről a harmadik helyre került. A derecskei járásban levő Tépe községben 11 termelő kivételével minden termelő teljesítette gabonabeadását. A 11 hátralékos termelő azért maradt el, mert náluk a szükséges mennyiség nem termelt meg.

A kenyérgabonának értékesítési szerződés útján az állam részére történő eladásában is szép eredményeket értek el egyes helyeken. Sokhelyütt azonban a helyi szervek nem szorgalmazzák előggé a szerződések kötését, nem magyarázzák meg a szerződés nyújtotta előnyöket. Ahol nem sajnálják a türelmes felvilágosító munkám fordított fáradságot, ott jó eredményt érnek el az állami felvásárlásban. Magyaróváron Nagy Ferenc termelő 9 mázsára, Vicai Sándor 20 holdas dolgozó paraszt 14 mázsára, Pusztacsaládon Csóka Lajos 15 mázsára, Orbán József 17 mázsára kötött értékesítési szerződést. Soltvadkerten értékesítési szerződés útján Szekeres Sándor 13.76 mázsa, Fáhitan a 7 holdas Jenői Mihály 10.48 mázsa kenyérgabonát adott el az államnak. Erzsébet községben 5 termelőszövetkezeti tag a munkaegységre kapott előlekből összesen 30 mázsa kenyérgabonára kötött értékesítési szerződést. Szilágy községben Kaszás Lajos, az Új Mező Tsz elnöke, 4 mázsa búzára kötött értékesítési szerződést, egyttel a szerződéskötésben versenyre hívta ki a termelőszövetkezet tagságát. /Folyt. köv./

B 39. kiadás 1956. augusztus 25.

18 óra 05 perc

/Erőteljesebb...1.folyt./

Az állat és állati termékek begyűjtésében néhány megyében szintén fokozott erőfeszítést kell tenni a hátralévő két héten. Sertésbegyűjtésben a szeptember 10-ig esedékes kötelezettséget Heves megye már teljesítette, 10 megye /Szolnok, Szabolcs, Hajdu, Tolna, Fejér, Somogy, Borsod, Komárom, Nógrád, Baranya/ túlhaladta a 90 százalékos teljesítést. Három elmaradó megye /Zala, Veszprém, Győr/ azonban az augusztus 18-i állapot szerint még nem érte el a 80 százalékos teljesítést sem.

A most következő két hétben a munka megjavításával a begyűjtésben érdekelt szervek együttműködésével, felvilágosító munkájuk megjavításával mindenütt el kell érni a begyűjtési tervek teljesítését, s ezzel az ország zavartalan ellátásának biztosítását.

A Begyűjtési Minisztérium legutóbbi értékelése szerint az országos helyezettek rangsora a következő:

A megyék versenyében:

1. csoport:	2. csoport:	3. csoport:
1. Szolnok	1. Tolna	1. Heves
2. Pest	2. Fejér	2. Komárom
3. Szabolcs	3. Somogy	3. Nógrád
4. Bács-Kiskun	4. Csongrád	4. Baranya
5. Hajdu	5. Borsod	5. Zala
6. Békés	6. Győr	6. Vas
		7. Veszprém

A járások versenyében:

1. Püspökladányi	2. Gyöngyösi	1. Egri
2. Mátészalkai	2. Mohácsi	2. Hatvani

/Folyt. köv./

B 40. kiadás 1956. augusztus 25.

18 óra 15 perc

/Erőteljesebb...2.folyt.

A városok versenyében:

1. Törökszentmiklós, 1. Mohács 1. Gyöngyös

A községek versenyében:

1. Fülöp /Hajdu/ 1. Madocsa /Tolna/ 1. Gyöngyössolymos /Heves/  
 2. Nagyhegyes /Hajdu/ 2. Kisvárd /Szabolcs/ 2. Szódliget /Pest/  
 3. Tiszafüred /Szolnok/ 3. Karácsond /Heves/ 3. Dunakömlőd /Tolna/

A termelőszövetkezetek versenyében:

1. Karcaji Lenin 1. Faddi Új Élet 1. Budapest XVIII.ker.  
 /Szolnok m./ /Tolna m./ Rákóczi  
 2. Tiszavasvári Petőfi 2. Dunaoki Munkás-pa- 2. Budapest XVI.ker.  
 /Szabolcs m./ raszt /Bács/ Forrás  
 3. Biharbagyaji Dec. 3. Komáromi Dózsa Tsz 3. Debreceni Új  
 21.Tsz /Hajdu m./ /Komárom m./ Barázda Tsz

/MTI/

A Minisztertanács határozata a fiatalok munkalehetőségeinek és továbbtanulásának biztosításáról.

1956. augusztus 25.

A Minisztertanács határozatot hozott a 14-16 éves fiatalok munkalehetőségeinek és továbbtanulásának biztosításáról.

A határozat megállapítja: a Minisztertanács szükségesnek tartja a fiatalok elhelyezkedését és továbbtanulási lehetőségeinek bővítését. Ennek megvalósításához központi intézkedésen kívül a tanácsok és a társadalmi szervek széleskörű helyi kezdeményezése is szükséges, hogy a helyi erőforrások kihasználásával megteremtsek a munkábaállítás feltételeit.

/Folyt.köv./

B 41. kiadás 1956. augusztus 25.

18 óra 15 perc

/A Minisztertanács határozata...folyt.

Ezeknek a feladatoknak a végrehajtására a Minisztertanács az alábbiakat határozza:

A népgazdaság egyes területein - lehetőleg termelőmunkára - napi négy-hat óras munkaidőre, 14-16 éves korú fiatalokat kell kiegészítő munkaerőként alkalmazni olyan munkakörökben, amelyek felal fizikai adottságuknak. Elsősorban a fiatalok közül kell kiképezni a betanított munkásokat és a szakiskolai felvételeknél is előnyben kell őket részesíteni. A kereskedelemben a kiegészítő munkaerőktől kell kiépíteni a vevőszolgálatot.

Kiegészítő munkaerőként helybeli lakosú fiatalokat - lehetőleg többségben leányokat - és elsősorban a vállalatok saját dolgozóinak gyermekeit kell felvenni.

A Minisztertanács szabályozta a fiatalok illetményeit is. Előírta:

a kiegészítő munkaerő részére munkakörének, illetőleg munkaidőjének megfelelően - a miniszter által kialakított irányelvek szerint - havi 250-350 forint munkabért kell fizetni.

Nagyfontosságú a határozatnak az a része, amely szerint a második öt éves terv végleges kidolgozásánál gondoskodni kell olyan munkalehetőségek és továbbtanulási lehetőségek kialakításáról, amelyek a határozatban foglaltakon túlmenően biztosítják a fiatalok foglalkoztatását.

A tanácsok végrehajtó bizottságait arra szólítja fel a határozat, hogy gondoskodjanak a fiatalok foglalkoztatásához szükséges helyiségi igények kielégítéséről.

A határozat végrehajtásához szükséges intézkedéseket az illetékes miniszterek szeptember 1-ig adják ki./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 augusztus 25

14 óra 05 perc

A hét könyvei

1956 augusztus 25

Akadémiai kiadó

Cyörkösy Alajos: Latin-magyar szótár. Munkatárs Szily Ernő. VIII, 624.o.

-- 50.--

Ifjúsági könyvkiadó

Mark Twain: Tom Sawyer mint detektív. - Tom Sawyer légshajón. Két kisregény. 263.o./Ifjúsági kiskönyvtár 15./

4.-- --.--

Méray Tibor - Gönczi Tibor: A teknőc hajók. Történet képekben. Szöveg: Méray Tibor. Rajz: Gönczi Tibor. 15. o./Szivárvány kiskönyvtár 9./

1.20.-- --.--

Képzőművészeti Alap

Egry Margit - Wellisch Judit: Az Országház. A fényképfelvételeket Czeizling Lajos készítette. 70.o./Műemlékeink/

6.-- --.--

Megvető könyvkiadó

Kopányi György: Szegény úrdög. Regény. 245.o.

-- 14.--

Nusid: Jokedvemben irtam. /Humoros ünéletrajz/ 328.o. /Vidám könyvek 1956.6./

4.-- --.--

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Szabó Sándor: Spárgatermesztés. 67.o.2.t.

6.-- --.--

Műszaki Könyvkiadó

Híradástechnikai könyvek bibliográfiája és ismertetése. Szerk. Magyar Béla. Kiad. Az Országos Műszaki Könyvtár 300.o./A rádió technika könyvei 14./

30.50.-- --.--

Népszava Könyvkiadó

Erdős Nándor: Ipari algebra. 3. kiad. 199.o.. /Népszava műszaki könyvtára/

-- 13.--

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956 augusztus 25

19 óra -- perc

/A hét könyvei...folyt/

Szakra Könyvkiadó

Az Indiai Kommunista Párt 4. kongresszusának határozata a jelenlegi helyzetről. /1956. április/ 58.o. /Nemzetközi munkásokszolgálat/

2.80.-- --.--

Lenin, V.I. Művei. 34. kötet. 1895 november - 1911 november. X. 510.o.

-- 18.--

Tankönyvkiadó

A késő középkor. Förténelmi olvasókönyv. Szerk. Szkezin 441.o. 4.t. /Szocialista nevelés könyvtára 123./

-- 34.--

Új Magyar Könyvkiadó

Kédros: Új virág. Regény. 236.o.

-- 16.--

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. augusztus 25.

19 óra 10 perc

Vegyészkonferencia Pécsen

1956. augusztus 25.

A Magyar Kémikusok Egyesülete, a Magyar Tudományos Akadémia kémiai tudományok osztályának támogatásával augusztus 25. és 28. között Pécsen tartja országos konferenciáját. A magyar vegyészeknek erre a nagy seregszámújére mintegy négyszáz tudományos kutató érkezett Pécsre.

Szombaton délután a pécsi Orvostudományi Egyetem aulájában ünnepélyesen nyitották meg a konferenciát. Dr. Cholnoky László egyetemi tanár üdvözlő szavai után Szabó Gergely vegyipari miniszter mondott beszédet. Bevezetőben méltatta a konferencia jelentőségét, majd rámutatott arra, hogy hazánkban egyre szebb eredményeket hoz a vegyészeti kutatómunka.

- Különösen kedvező feltételeket teremtett az alkotó munka még szélesebb kibontakoztatására az MDP Központi Vezetőségének júliusi határozata - mondotta a miniszter. - E párthatározat megfelelően értékeli a magyar értelmiség, köztük a magyar vegyészek szerepét a szocializmus építésében. Az alkotó munka most már egyre inkább megkapja azt a támogatást és megbecsülést, amely tovább haladásunkhoz elengedhetetlenül szükséges.

A vegyipari miniszter után a Magyar Tudományos Akadémia nevében dr. Schulek Elemér akadémikus, az akadémia kémiai tudományok osztályának elnöke üdvözölte a konferenciát.

A vegyészkonferencia résztvevői egy perces néma fálállással emlékeztek meg a nemrég elhunyt Zempléni Géza akadémikusról, a Magyar Kémikusok Egyesületének örökös diszelnökéről.

Az ünnepi megnyitó után a konferencia analitikai és technológiai tagzata megkezdte munkáját. Az első napon mintegy husz tudományos előadás hangzott el. A konferencia vasárnap tovább folytatja munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. augusztus 25.

20 óra 10 perc

Nagy sikerrel szerepelt Debrecenben a Magyar Állami Népi Együttes

1956. augusztus 25.

Az angolai és olaszországi szerepléséről hazatért Magyar Állami Népi Együttes néhány nap óta a Hajdúságban és a Nyírségben szerepel. Szombaton este az együttes Debrecenben mintegy három-ezer néző előtt nagy sikerrel lépett fel. Az előadás a debreceni nagyerdői szabadtéri színpadon volt. /MTI/

75 éves az Irószerszámgyár

1956. augusztus 25.

Az Irószerszámgyár dolgozói szombaton ünnepelték üzemük fennállásának 75. évfordulóját. Az ünnepségen Ertler József igazgató több száz régi dolgozónak oklevelet és pénzjutalmat nyújtott át. A köszöntő beszédekot vacsora, műsor, majd reggelig tartó tánc követte. /MTI/

B. 48. kiadás 1956. augusztus 25. 20 óra 45 perc

Este lo óráig lesz nyitva a Mezőgazdasági Kiállítás

1956. augusztus 25.

A Mezőgazdasági Kiállítás rendezősege - budapesti és vidéki kéréseknek eleget téve - a kiállítás nyitvatartásának időpontját a meghirdetett 7 óra helyett lo órában határozta meg.

Az állatok etetését és más technikai okokat figyelembe véve a pavilonokat este 7, illetve 8 órakor bezárják, de a szótakozóhelyek: a zenés éttermek, halászosáruk, a szabadtéri színpad és a filmszínház viszont lo óráig nyitva lesz. Ugyancsak lo óráig áll a közönség rendelkezésére a kiállítás gyönyörű parkja is. /MTI/

Ötéves a Zalaegerszegi Ruhagyár - Ötödször avatták élizemé

1956. augusztus 25.

Augusztus 25-én délután ünnepelte a Zalaegerszegi Ruhagyár fennállásának ötödik évfordulóját és ekkor tartották meg az ötödik élizemavató ünnepséget is.

A gyárat 1950-ben kezdték építeni és 1951 augusztusában már megkezdődött a termelés. Akkor még csak 220 dolgozója volt a gyárnak, az elmúlt öt év során azonban meggyolcsorozódott számuk és a gyár országos, sőt európai viszonylatban is ismertté vált. Nincs az országnak egyetlen városa sem, ahová ne szállítana a gyár, amely öt év alatt 5 millió ruhadarabot készített.

Az elmúlt öt évsorán a gyár dolgozóinak jó munkáját bizonyítja, hogy heten kaptak kormánykitüntést, harminchét dolgozó a könnyűipar, hatvanhárom pedig a székma kiváló dolgozója lett és hétszázán kapták meg a sztáhnovista oklevelet.

Az évforduló és az élizemavató alkalmából szép ünnepséget tartottak. Az ünnepségen résztvett Lakatos Béla könnyűipari miniszterhelyettes is. A zalaegerszegiek most nyerték el ötödször az élizem címet. Az ünnepség alkalmából tizenöt dolgozó kapott miniszteri kitüntetést, négyszázan pénzjutalmat, nyolcszázán pedig, akik 1951 óta dolgoznak a gyárban, "Hűség a gyárhoz" feliratu emlékjelvényt kaptak.

Az ünnepség kulturálisokkal fejeződött be. /MTI/

B 49. kiadás 1956. augusztus 25. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 25-én, szombaton este 21 órakor:

Változékony idő

Az Északi, valamint a Balti-tenger felett terjeszkedő viharciklon igen heves, gyorsvonulási frontjai Németországban, Ausztriában, Lengyelországban, valamint a Skandináv-félszigeten okoznak erősen felhős, csapadékos időjárást. Európa déli részein derült, száraz az időjárás.

Hazánkban ma az északi megyékben erősen felhős, a déli megyékben jobbára derült volt az égbolt. Északon 24-26, délen 26-28 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, mérsékaltan emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhős, több helyen eső, záporosó, esetleg zivatarok. Nyugati, később északnyugati szél. Hőmérséklet kissé csökken, keltezően változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 20-23, keleten 22-25 fok között.

A Duna vizállása szombaton reggel Budapestnél 391 cm. /MTI/

- V é g o ! -

MTI H I V I T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 augusztus 25

11 óra 15 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének nyilatkozata  
a Német Kommunista Párt betiltásával kapcsolatban

1956 augusztus 25

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége ez egész magyar nép nevében mély felháborodását fejezi ki a Német Kommunista Párt betiltása miatt, s élesen elítéli a német nép demokratikus szabadságjogainak a súlyos megsértését. A Német Kommunista Párt mindig következetesen harcolt az egész német nép nemzeti érdekeiért, az európai béke és biztonság megszilárdításáért, a nemzetek közötti viszonyok javításáért. A párt tagjainak tízezrei oltozták fel életüket a hitleri fasizmus ellen, a német nép és egész Európa szabadságáért vívott harcban. E párt betiltása meggyelízza Németország nemzeti hőseinek emlékét.

A karlsruhei ítélet kétségtelenül újabb akadályokat gördít Németország demokratikus alapokon történő békés újraegyesítésének útjába, s a jogellenes lépés veszélyezteti egész Európa békéjének megszilárdítását is. A második világháború kitörését megelőző évek történelmi tapasztalatai arra tanítanak, hogy Németország haladó, demokratikus erőinek elnyomása a békés európai népek elleni agresszió előkészítését szolgálja. A magyar nép, amely sokszázezer emberéletet és javainak tekintélyes részét vesztette el a második világháborúban, amely annyit szenvedett a hitlerista megszállás következtében, sohasem felejtí el ezt a történelmi igazságot. Népünk létfontosságúnak tekinti a német kérdés békés és igazságos megoldását, s elítéli és ellenez minden olyan intézkedést, amely hátráltatja azt. Ez a vélemény jut kifejezésre azoknak a leveleknek, táviratoknak és határozatoknak ezreiben, amelyekben a magyar munkásosztály és különböző társadalmi rétegek képviselői mélyszégesen elítélik a Német Kommunista Párt betiltását.

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége egész népünk mély rokonszenvét és együttérzését tolmácsolja a nyugatnémetországi kommunistáknak. Továbbra is támogatjuk Németország békeszerető demokratikus erőinek küzdelmét, mint olyan küzdelmet, amelynek céljai teljesen megegyeznek minden békeszerető nép és így a magyar nép céljaival. B. /MTI/

---

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás

1956 augusztus 25

17 óra 05 perc

Kitüntetések

1956 augusztus 25

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a duna-ár-  
védelemben tenusított kiváló munkájuk elismerésül a Munka Érdemrend  
kitüntetését adományozta Dellos Ferencnek, a Bács-Kiskun megyei ta-  
nács végrehajtó bizottsága elnökének, Szügyi Eleknek, a Magyar  
Dolgozók Pártja Tolna megyei pártbizottsága titkárának, Tuske Pál-  
nek, a Tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökének, Katona  
Lejosnak, a Berénye megyei tanács végrehajtó bizottsága elnöké-  
nek, Serfi Egyednek, az Országos Vízügyi Főigazgatóság vízgezdálkodási  
főosztálya vezetőjének, Nejmányi Lászlónak, a Győri Vízügyi Igaz-  
gatóság vezetőjének, Kiss Györgynek, a Belső Vízügyi Igazgatóság  
műszaki vezetőjének és Horváth Sándornak, a Nemzetközi Duna-bizott-  
ság főmérnökének.

Ezen kívül számosan kaptak Szocialista Munkáért  
Érdemérem kitüntetést.

A kitüntetéseket Kristóf István, a Népköztársaság  
Elnöki Tanácsának titkára szombaton ez Országház épületében nyúj-  
totta át./MTI/

# MUNKASZÁM:

9/39

# FELVÉTEL:

651

Készítette: STROHNÉ.